®Ò 11
Thêi gian lµm bµi 90 phót
C©u 1. Tæng sè h¹t c¬ b¶n trong nguyªn tö nguyªn tè X lµ 36, trong ®ã sè h¹t mang ®iÖn nhiÒu gÊp ®«i sè h¹t kh«ng mang ®iÖn, sè khèi cña X lµ:

A. 12



B. 24

C. 36



D. kÕt qu¶ kh¸c

C©u 2. Trén lÉn dung dÞch chøa 1 gam NaOH víi dung dÞch chøa 1 gam HCl, dung dÞch thu ®­îc cã gi¸ trÞ :

A. pH > 7


B. pH = 7

C. pH < 7


D. ch­a x¸c ®Þnh ®­îc

C©u 3. CÊu h×nh electron nµo sau ®©y lµ cña Na+?
A. 1s22s22p6


B. 1s22s22p63s1
C. 1s22s22p5


D. 1s22s22p63s2 
C©u 4. Sôc 3 lÝt NH3 vµo 5 lÝt H2O, thÓ tÝch dung dÞch NH3 thu ®­îc lµ:

A. 3 lÝt



B. 5 lÝt

C. 4 lÝt



D. 8 lÝt

C©u 5. KÕt luËn nµo sau ®©y kh«ng ®óng vÒ Ca2+:

A. cã ®iÖn tÝch lµ 2+


B. cã ®iÖn tÝch lµ +2

C. cã 18 electron


D. cã khèi l­îng lµ 40 ®vC

C©u 6. Khi cho mét mÈu nhá Na vµo dung dÞch FeCl3, hiÖn t­îng x¶y ra lµ:

A. xuÊt hiÖn kÕt tña mµu n©u ®á 


B. xuÊt hiÖn kÕt tña mµu tr¾ng xanh

C. cã khÝ kh«ng mµu tho¸t ra


D. cã khÝ kh«ng mµu vµ kÕt tña n©u ®á

C©u 7. Hîp chÊt h÷u c¬ X cã c«ng thøc ph©n tö C3H8O, kh«ng t¸c dông víi Na, c«ng thøc cÊu t¹o nµo sau ®©y lµ cña X?
A. CH3CH2CH2OH

B. CH3CH2OCH3
C. CH3CH(OH)CH3

C. tÊt c¶ ®Òu ®óng

C©u 8. Sè c«ng thøc cÊu t¹o (kh«ng kÓ ®ång ph©n h×nh häc) cña C4H8 lµ:

A. 3



B. 5

C. 4



D. 6

C©u 9. Dïng c¸c chÊt nµo sau ®©y ®Ó t¸ch CH3COOH khái hçn hîp gåm CH3COOH, C2H5OH, CH3CHO?

A. NaOH, H2SO4 

B. HCl, Na

C. NaHSO3, Mg


D. HNO3, K.

C©u 10. Tªn gäi cña HCHO lµ:

A. an®ehit fomic

B. fomal®ehit

C. metanal


D. A, B, C ®Òu ®óng

C©u 11. ChØ dïng thªm mét dung dÞch nµo sau ®©y ®Ó nhËn biÕt c¸c chÊt Mg, Al, Al2O3?
A. HCl



B. H2SO4
C. NaOH


D. NH3
C©u 12. KÕt luËn nµo sau ®©y ®óng vÒ tÝnh chÊt ho¸ häc cña Fe2+?
A. chØ cã tÝnh oxi ho¸


B. chØ cã tÝnh khö

C. cã c¶ tÝnh oxi ho¸, tÝnh khö

D. kh«ng thÓ hiÖn tÝnh oxh ho¸, khö

C©u 13. Khi cho Fe t¸c dông víi dung dÞch HNO3, ®Ó thu ®­îc Fe(NO3)2 cÇn cho:
A. Fe d­


B. HNO3 d­

C. HNO3 rÊt lo·ng

D. HNO3 rÊt ®Æc, nãng
C©u 14. Cho ph¶n øng: 
aHCl  +  bMnO2  (  cMnCl2  +  dCl2  +  eH2O

C¸c gi¸ trÞ a, b, c, d, e lÇn l­ît lµ:

A. 4, 1, 1, 1, 2


B. 8, 2, 2, 1, 4

C. 8, 2, 2, 1, 4


D. 16, 2, 2, 1, 6

C©u 15. Ph©n kali ®­îc ®¸nh gi¸ theo chØ sè nµo sau ®©y:
A. hµm l­îng % vÒ khèi l­îng K trong ph©n tö

B. hµm l­îng % vÒ khèi l­îng K2O trong ph©n tö

C. sè nguyªn tö K trong ph©n tö

D. hµm l­îng % vÒ khèi l­îng KOH trong ph©n tö

C©u 16. Cã thÓ dïng dung dÞch nµo sau ®©y ®Ó nhËn biÕt hai dung dÞch Na2CO3 vµ NaCl?
A. quú tÝm


B. HCl

C. CaCl2


D. A, B, C ®Òu ®­îc

C©u 17. Cho c¸c ion HS- (1), S2- (2), NH4+ (3), HSO4- (4), CO32- (5), Cl- (6). C¸c ion cã tÝnh axit lµ:

A.  1, 3, 5


B. 1, 2, 4
C.  1, 3, 4


D. 2, 4, 6

C©u 18. Trong ph¶n øng: 2NO2
+   H2O  (   HNO3  + HNO2. KhÝ NO2 ®ãng vai trß nµo sau ®©y:

A. chÊt oxi ho¸

B. chÊt khö

C. võa lµ chÊt oxi ho¸, võa lµ chÊt khö

D. kh«ng lµ chÊt oxi ho¸, kh«ng lµ chÊt khö

C©u 19. Cho FexOy vµo dung dÞch HNO3 lo·ng, x vµ y lÇn l­ît nhËn c¸c gi¸ trÞ nµo sau ®©y ®Ó x¶y ra ph¶n øng oxi ho¸ - khö:

A. 1 vµ 1


B. 2 vµ 3

C. 3 vµ 4


D. c¶ A vµ C ®Òu ®óng

C©u 20. Tõ chÊt ban ®Çu lµ CuCl2, cã thÓ dïng ph­¬ng ph¸p nµo sau ®©y ®Ó ®iÒu chÕ Cu nguyªn chÊt:
A. thuû luyÖn



B. nhiÖt luyÖn
C. ®iÖn ph©n dung dÞch


D. tÊt c¶ ®Òu ®­îc
C©u 21. Sôc hÕt mét l­îng khÝ Clo vµo dung dÞch hçn hîp NaBr vµ NaI, ®un nãng thu ®­îc 1,17 g NaCl. Sè mol hçn hîp NaBr vµ NaI ®· ph¶n øng lµ:
A. 0,1 mol

    
B. 0,15 mol



C. 1,5 mol


D. 0,02 mol

C©u 22. Trén lÉn 1 lÝt dung dÞch HNO3 0,28M víi 1 lÝt dung dÞch NaOH 0,08M ®­îc dung dÞch D, ®é pH cña D lµ:
A. 7



B. 1

C. 2



D. 12

C©u 23. Cho 8,96 lÝt hçn hîp khÝ N2O vµ CO2 tõ qua b×nh ®ùng n­íc v«i trong d­, thÊy chØ cã 2,24 lÝt khÝ tho¸t ra. Thµnh phÇn % theo khèi l­îng cña hçn hîp lÇn l­ît lµ:

A. 75% vµ 25%

       
B. 33,33% vµ 66,67       

C. 45% vµ 55%


D. 25% vµ 75%

C©u 24. Cho dung dÞch chøa c¸c ion: Na+, Ca2+, H+, Cl–, Ba2+, Mg2+. Dïng chÊt nµo sau ®©y ®Ó t¸ch nhiÒu ion nhÊt ra khái dung dÞch ?

A. Dung dÞch Na2CO3 võa ®ñ.

B. Dung dÞch K2CO3 võa ®ñ.

C. Dung dÞch NaOH võa ®ñ.

D. Dung dÞch Na2SO4 võa ®ñ.
C©u 25. Hoµ tan võa hÕt 3,89 gam hçn hîp Fe vµ Al trong 2 lÝt dung dÞch HCl thu ®­îc 2,24 lÝt H2 (®ktc). Nång ®é cña dung dÞch HCl lµ:
A. 0,3 M


B. 0,1 M
C. 0,2 M


D. 0,15 M

C©u 26. Mét dung dÞch HCl nång ®é 45% vµ mét dung dÞch HCl kh¸c cã nång ®é 15%. §Ó cã mét dung dÞch míi cã nång ®é 20% th× cÇn ph¶i pha chÕ vÒ khèi l­îng gi÷a 2 dung dÞch theo tØ lÖ lµ:

A. 1 : 3



B. 3 : 1


C. 1 : 5



D. 5 : 1




C©u 27. Cho 0,685g hçn hîp gåm Mg, Zn vµo dung dÞch HCl d­ thÊy tho¸t ra 0,448 lÝt H2 (®ktc). C« c¹n dung dÞch sau ph¶n øng, khèi l­îng chÊt r¾n khan thu ®­îc lµ:

A. 2,105 g

    
B. 3,95 g

     

C. 2,204 g


D. 1,885 g
C©u 28. Khö hoµn toµn 3,2 g hçn hîp CuO vµ Fe2O3 b»ng khÝ H2 thÊy t¹o ra 0,9 g H2O. Khèi l­îng hçn hîp kim lo¹i thu ®­îc lµ:

A. 1,2 g 


B. 1,6 g
              

C.  2,4 g


D. 2,6 g 


C©u 29. Cho 24,4 g hçn hîp Na2CO3, K2CO3 t¸c dông võa ®ñ víi dung dÞch BaCl2. Sau ph¶n øng thu ®­îc 39,4 g kÕt tña. Läc t¸ch kÕt tña, c« c¹n dung dÞch thu ®­îc m (g) muèi clorua. VËy m cã gi¸ trÞ lµ:

 
A.  2,66 g


B.  22,6 g            

C.  26,6g

  
D.  6,26 g

C©u 30. Cho hçn hîp E gåm hai kim lo¹i kiÒm X, Y thuéc 2 chu kú liªn tiÕp cã khèi l­îng 17g. Hßa tan hÕt hçn hîp E trong H2O thu ®­îc dung dÞch F. C« c¹n F thu ®­îc 27,2 g chÊt r¾n. X, Y lµ:
A. Li, Na


B. Na, K


C. K, Rb


D. Rb, Cs

C©u 31. Mét chÊt cã c«ng thøc ®¬n gi¶n nhÊt lµ C2H5. C«ng thøc ph©n tö cña chÊt ®ã lµ:

A. C4H10
                
B. C6H14
                   

C. C8H18


D. C4H8
               

C©u 32. §èt ch¸y mét axit no ®¬n chøc thu ®­îc x mol CO2 vµ y mol H2O. x vµ y cã mèi quan hÖ:

A. x = y


B. x > y

C. x < y


D. tuú thuéc tõng axit
C©u 33. Khi ®èt ch¸y mét hidrocacbon X ta thu ®­îc thÓ tÝch H2O gÊp ®«i thÓ tÝch CO2 ë cïng ®iÒu kiÖn. VËy c«ng thøc ph©n tö cña X lµ:

A. CnH2n (n ( 2)           
B. CnH2n+4 (n ( 1)

C. CnH2n+2 (n (1)     

D. CH4 lµ hidrocacbon duy nhÊt.
C©u 34. Khi ®èt ch¸y mét hîp chÊt h÷u c¬ X ng­êi ta thu ®­îc CO2, N2 vµ h¬i n­íc. C©u kh¼ng ®Þnh nµo sau ®©y ®óng:

A. Trong X cã cacbon, oxi vµ hi®ro.

B. Trong X cã chøa cacbon, hi®ro, nit¬ vµ cã thÓ cã oxi.

C. Trong X cã chøa oxi, hi®ro, nit¬ vµ cã thÓ cã cacbon.

D. Trong X cã chøa cacbon, oxi, hi®ro vµ cã thÓ nit¬.

C©u 35. Xµ phßng ho¸ hçn hîp gåm CH3COOCH3 vµ CH3COOC2H5 thu ®­îc s¶n phÈm gåm:

A. hai muèi vµ hai r­îu


B. hai muèi vµ mét r­îu

C. mét muèi vµ hai r­îu


D. mét muèi vµ mét r­îu

C©u 36. Cã thÓ dïng chÊt nµo sau ®©y ®Ó nhËn biÕt hai chÊt HCOOH vµ HCHO?
A. dung dÞch AgNO3/NH3

B. dung dÞch NaOH

C. quú tÝm



D. Cu(OH)2
C©u 37. Cho c¸c ph¶n øng:  
CH3CHO ( A  ( CH3COOH. 
A lµ chÊt nµo trong c¸c chÊt sau:
A. C2H5OH



B. CH3COONH4
C. CH3COONa



D. tÊt c¶ ®Òu ®óng

C©u 38. Trong c¸c chÊt HCOOH, CH3COOH, CH2=CH-COOH, C6H5COOH. ChÊt cã tÝnh axit m¹nh nhÊt lµ:

A. HCOOH



B. CH3COOH

C. CH2=CH-COOH


D. C6H5COOH

C©u 39. Trong c¸c chÊt sau ®©y: C2H5OH, CH3OCH3, CH3COOH. ChÊt cã nhiÖt ®é s«i cao nhÊt lµ:

A. C2H5OH



B. CH3OCH3
C. CH3COOH



D. ch­a x¸c ®Þnh ®­îc

C©u 40. Khi ®èt ch¸y hÕt mét hîp chÊt A ®­îc CO2 vµ H2O cã tû lÖ 
[image: image44.bmp]A lµ chÊt nµo trong c¸c chÊt sau ®©y:

A. C4H6
    


B. C6H6
            
C. C2H6
               

D. C2H4
C©u 41. §un nãng hçn hîp gåm hai r­îu cã cïng c«ng thøc ph©n tö C4H10O thu [image: image1.wmf]=

22

COHO

n:n2:1

®­îc 1 anken duy nhÊt, c«ng thøc cÊu t¹o cña hai r­îu lµ:
A. CH3 - CH2- CH2- CH2 - OH vµ 


B.                                            vµ 

C.                                                vµ CH3 - CH2- CH2- CH2 - OH  


D.                                         vµ

C©u 42. §èt ch¸y hoµn toµn m(g) hçn hîp X gåm CH4, C3H6 vµ C4H10 thu ®­îc 17,6 g CO2 vµ 10,8 g H2O. m cã gi¸ trÞ lµ:

A. 2g

        

B. 4g

              

C. 6g



D. 8g

C©u 43. §èt ch¸y hoµn toµn hçn hîp 2 hi®rocacbon m¹ch hë trong cïng d·y ®ång ®¼ng thu ®­îc 11,2 lÝt CO2 (®ktc) vµ 9,0g H2O. Hai hi®rocacbon ®ã thuéc d·y ®ång ®¼ng:

A. Ankan
               
B. Anken
             

C. Ankin
    

D. Aren                             

C©u 44. §èt ch¸y hoµn toµn 1 mol hîp chÊt h÷u c¬ X chØ chøa C vµ H thu ®­îc 3 mol CO2 vµ 4 mol  H2O. X lµ chÊt nµo trong nh÷ng chÊt sau:


A. C3H4



B. C3H8

C. C4H8



D. C4H10
C©u 45. Chia m (g) mét an®ehit X thµnh hai phÇn b»ng nhau. 

- PhÇn 1: §èt ch¸y hoµn toµn thu ®­îc 3,36 lÝt CO2 (®ktc) vµ 2,7 gam H2O.

- PhÇn 2: Cho t¸c dông víi AgNO3/ NH3 d­ thu ®­îc Ag kim lo¹i víi tØ lÖ mol nX : nAg= 1: 4. An®ehit X lµ:

A. An®ehit no ®¬n chøc 



B. An®ehit no 2 chøc.

C. An®ehit fomic

           

D. Kh«ng x¸c ®Þnh ®­îc
C©u 46. Cho hçn hîp gåm 0,1 mol HCOOH vµ 0,2 mol HCHO t¸c dông hÕt víi dung dÞch AgNO3 trong NH3 d­ th× khèi l­îng Ag thu ®­îc lµ;

A. 108 g 
   

B. 10,8 g 
                

C. 64,8 g 
           

D. 6,48 g.

C©u 47. Chia a(g) hçn hîp hai r­îu no, ®¬n chøc thµnh hai phÇn b»ng nhau.

- PhÇn 1: §èt ch¸y hoµn toµn thu ®­îc 2,24 lÝt CO2(®ktc)

- PhÇn 2: Mang t¸ch n­íc hoµn toµn thu ®­îc hçn hîp hai anken.

§èt ch¸y hoµn toµn hçn hîp hai anken nµy thu ®­îc m (g)H2O. m cã gi¸ trÞ lµ:

A. 0,18 g
   

B. 1,8 g                     

C. 8,1 g


D. 0,36 g                      
C©u 48. §èt ch¸y hoµn toµn hçn hîp hai an®ehit no, ®¬n chøc ®­îc 0,4 mol CO2. Hi®o ho¸ hoµn toµn 2 an®ehit nµy cÇn 0,2 mol H2 ®­îc hçn hîp hai r­îu no ®¬n chøc. §èt ch¸y hoµn toµn hçn hîp hai r­îu nµy th× sè mol H2O thu ®­îc lµ:

A. 0,4 mol


B. 0,6 mol 



C. 0,8 mol 
        

D. 0,3 mol

C©u 49. §èt ch¸y hoµn toµn 5,8g an®ehit X th× thu ®­îc 5,4g H2O vµ 6,72 lÝt CO2 (®ktc)

VËy CTPT cña X lµ:

A. C2H4O       


B. C4H6O2 
           

C. C3H6O 
           

D. C4H8O

C©u 50. §èt ch¸y hoµn toµn 0,01 mol este X thu ®­îc 1,344 lÝt CO2 (®ktc) vµ 0,9 gam H2O. Khi thñy ph©n 0,1 mol X b»ng dung dÞch KOH ®­îc 0,2 mol r­îu etylic vµ 0,1 mol muèi. C«ng thøc cÊu t¹o cña X lµ:

A. CH3COOC2H5

B. HCOOC2H5
C. 



D. CH2(COOC2H5)2
§Ò 12

Thêi gian lµm bµi 90 phót
C©u 1. Nguyªn tö nguyªn tè X cã cÊu h×nh electron lµ 1s22s22p63s2. VÞ trÝ cña X trong b¶ng tuÇn hoµn lµ:

A. nhãm IIA, chu k× 3


B. nhãm IIA, chu k× 2
C. nhãm IIA, chu k× 2


D. nhãm IIIA, chu k× 3

C©u 2. C¸c nguyªn tö vµ ion Ca2+, Cl- vµ Ar ®Òu cã cÊu h×nh electron lµ 1s22s22p63s23p6. B¸n kÝnh cña c¸c nguyªn tö vµ ion cã:

A. Ca2+ = Cl- = Ar



B. Ca2+ > Cl- > Ar

C. Ca2+ > Cl- > Ar



D. Cl- > Ar >  Ca2+
C©u 3. L­u huúnh cã c¸c sè oxi ho¸ c¬ b¶n lµ -2, +4, +6. KÕt luËn nµo sau ®©y ®óng vÒ tÝnh chÊt ho¸ häc cña SO2:
A. cã tÝnh khö



B. võa cã tÝnh khö võa cã tÝnh oxi ho¸

C. cã tÝnh oxi ho¸



D. kh«ng cã tÝnh oxi ho¸, tÝnh khö

C©u 4. Trén lÉn dung dÞch chøa 0,1 mol Ba(OH)2 víi dung dÞch chøa 0,2 mol HCl thu ®­îc dung dÞch cã:
A. pH = 7



B. pH > 7

C. pH < 7



D. ch­a tÝnh ®­îc 

C©u 5. Cho vµi giät quú tÝm vµo dung dÞch Na2CO3, mµu cña dung dÞch thu ®­îc lµ:
A. mµu tÝm



B. kh«ng mµu

C. mµu xanh


D. mµu ®á

C©u 6. Trong c¸c hîp chÊt: HCl, Cl2, Cl2O7, MnCl2, HClO. Sè oxi hãa cña clo lÇn l­ît lµ:

A. -1, 0, +7, +1 vµ -1



B. -1, 0, +7, -1 vµ +1

C. +1, 0, +7, +1 vµ -1 



D. -1, 0, +2, +1 vµ -1

C©u 7. Ph¶n øng:    2KOH + Cl2   
[image: image2.wmf]®

  KCl   +   KClO   +   H2O  Thuéc lo¹i:

A. ph¶n øng oxi hãa - khö


B. kh«ng ph¶i lµ ph¶n øng oxi hãa - khö

C. ph¶n øng hãa hîp



D. ph¶n øng céng hîp

C©u 8. Khi ®èt ch¸y hoµn toµn mét hi®rocacbon X thu ®­îc CO2 vµ H2O cã cïng thÓ tÝch ë cïng ®iÒu kiÖn, X thuéc d·y ®ång ®¼ng cña:
A. ankan



B. anken

C. ankin



D. aren
C©u 9. Sè ®ång ph©n cña c¸c chÊt cã c«ng thøc ph©n tö C5H12 lµ:

A. 3



B. 4

C. 5




D. 6

C©u 10. §èt ch¸y hoµn toµn hîp chÊt h÷u c¬ Y thu ®­îc CO2, H2O, HCl. KÕt luËn nµo sao ®©y ®óng víi Y:

A. ph©n tö chøa cacbon, hi®ro, oxi vµ clo
B. ph©n tö chøa cacbon, hi®ro vµ clo
C. ph©n tö chøa cacbon, hi®ro, clo vµ cã thÓ cã oxi

D. ph©n tö chø cacbon, hi®ro, oxi vµ cã thÓ cã clo
C©u 11. Cã thÓ dïng chÊt nµo sau ®©y ®Ó nhËn biÕt hai chÊt khÝ SO2 vµ CO2:

A. dung dÞch NaOH



B. dung dÞch Ca(OH)2
C. dung dÞch Br2



D. giÊy quú Èm

C©u 12. ChØ dïng thªm mét thuèc thö nµo sau ®©y ®Ó nhËn biÕt c¸c dung dÞch: NaCl, NH4Cl, AlCl3, FeCl2, CuCl2, (NH4)2SO4:
A. BaCl2



B. Ba(OH)2
C. NaOH



D. quú tÝm

C©u 13. ChØ dïng thªm dung dÞch H2SO4 lo·ng, cã thÓ nhËn biÕt ®­îc bao nhiªu trong sè c¸c kim lo¹i Al, Mg, Fe, Cu, Ba:

A. 1



B. 2

C. 3




D. tÊt c¶

C©u 14. HiÖn t­îng x¶y ra khi trén lÉn hai dung dÞch AlCl3 vµ Na2CO3 lµ:
A. t¹o kÕt tña tr¾ng



B. cã khÝ kh«ng mµu vµ kÕt tña keo tr¾ng

C. cã khÝ kh«ng mµu


D. kh«ng cã hiÖn t­îng g×

C©u 15. Khi cho Fe3O4 t¸c dông hoµn toµn víi dung dÞch HCl, s¶n phÈm muèi thu ®­îc lµ:

A. FeCl2



B. FeCl3
C. hçn hîp FeCl2 vµ FeCl3

D. kh«ng ph¶n øng

C©u 16. Khi cho HCl t¸c dông víi l­îng d­ dung dÞch NaOH, c« c¹n dung dÞch sau ph¶n øng thu ®­îc chÊt r¾n khan gåm:
A. NaCl vµ NaOH d­

B. NaCl

C. NaCl vµ NaClO


D kh«ng thu ®­îc muèi khan
C©u 17. Trén lÉn bét Fe vµ S, ®èt ch¸y ®Ó ph¶n øng x¶y ra hÕt, muèi thu ®­îc lµ:
A. FeS



B. FeS2
C. Fe2S3



D. Fe3S4
C©u 18. §Ó nhËn biÕt hai dung dÞch KCl vµ NaCl ng­êi ta dïng thuèc thö nµo sau ®©y:

A. quú tÝm




B. ®èt ch¸y trªn ngän löa ®Ìn cån

C. dung dÞch AgNO3


D. kh«ng nhËn biÕt ®­îc 

C©u 19. Dïng thuèc thö nµo sau ®©y ®Ó nhËn biÕt c¸c gãi bét r¾n Al, Fe + Fe2O3, Fe2O3, CuO:
A. NaOH



B. HCl

C. Ba(OH)2



D. kh«ng nhËn biÕt ®­îc 

C©u 20. §Ó ®¸nh gi¸ chÊt l­îng ph©n ®¹m, ng­êi ta dùa vµo chØ sè:
A. % khèi l­îng NO trong ph©n tö

B. % khèi l­îng HNO3 trong ph©n tö

C. % khèi l­îng N trong ph©n tö 

D. % khèi l­îng NH3 trong ph©n tö 

C©u 21. KhÝ th¶i chñ yÕu g©y ra hiÖn t­îng m­a axit lµ:

A. CO



B. SO2
C. CO2



D. tÊt c¶ A, B, C ®Òu ®óng

C©u 22. QuÆng ®olomit bao gåm c¸c chÊt:

A. CaO vµ BaO



B. CaCO3 vµ BaCO3
C. MgCO3 vµ CaCO3


D. BaCO3 vµ MgCO3
C©u 23. Cã thÓ dïng dung dÞch nµo sau ®©y ®Ó t¸ch Ag khái hçn hîp chÊt r¾n gåm: Fe, Pb, Cu, Ag mµ kh«ng lµm thay ®æi khèi l­îng Ag:

A. HCl



B. NaOH

C. AgNO3



D. Fe(NO3)3
C©u 24. §Ó ®iÒu chÕ ®­îc hçn hîp 26 lÝt H2 vµ CO cã tØ khèi h¬i ®èi víi metan b»ng 1,5 th× 
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vµ CO cÇn lÊy lµ:

A. 4 lÝt vµ 22 lÝt


B. 22 lÝt vµ 4 lÝt

C. 8 lÝt vµ 44 lÝt


D. 44 lÝt vµ 8 lÝt

C©u 25. Hßa tan 4,59g Al b»ng dung dÞch HNO3 thu ®­îc hçn hîp khÝ NO vµ N2O cã tØ khèi h¬i ®èi víi hi®ro b»ng 16,75. ThÓ tÝch NO vµ N2O thu ®­îc lµ:

A. 2,24 lÝt vµ 6,72 lÝt 


B. 2,016 lÝt vµ 0,672 lÝt

C. 0,672 lÝt vµ 2,016 lÝt


D. 1,972 lÝt vµ 0,448 lÝt 

C©u 26. Cho 1,22g hçn hîp Na2CO3, K2CO3 t¸c dông võa ®ñ víi dung dÞch BaCl2. Sau ph¶n øng thu ®­îc 1,97g kÕt tña. Läc t¸ch kÕt tña, c« c¹n dung dÞch thu ®­îc m(g) muèi clorua. VËy  m cã gi¸ trÞ lµ:

A.  1,33 g



B.  1,6 g            

C.  13,3g

  

D.  6,26 g

C©u 27. Hoµ tan hÕt 38,60g hçn hîp gåm Fe vµ kim lo¹i M trong dung dÞch HCl d­ thÊy tho¸t ra 14,56 lÝt H2 (®ktc). Khèi l­îng hçn hîp muèi clorua khan thu ®­îc lµ:

A. 48,75 g 



B. 84,75 g 



C. 74,85g



D. 78,45 g 

C©u 28. Trén 2,7g Al víi 2,4g Fe2O3 råi nung nãng ®Ó thùc hiÖn ph¶n øng nhiÖt nh«m. Sau ph¶n øng ta thu ®­îc m (g) hçn hîp chÊt r¾n. Gi¸ trÞ cña m lµ:

A. 1,12 

  
           
B. 2,04

C.  5,1



D. 10,2

C©u 29. Cho luång khÝ H2 ®i qua èng ®ùng 20 gam Fe2O3 thu ®­îc 4,5g H2O vµ m gam chÊt r¾n. Gi¸ trÞ cña m lµ:
A. 15,5 gam


B. 16 gam

C. 18 gam



D. 8 gam



C©u 30. Nhóng 1 thanh nh«m nÆng 50g vµo 400ml dung dÞch CuSO4 0,5M. Sau mét thêi gian lÊy thanh nh«m ra c©n nÆng 51,38g. Khèi l­îng Cu tho¸t ra lµ:

A. 0,64 g
            

B. 1,28 g
              

C. 1,92 g
  


D. 2,56
g   
C©u 31. §èt ch¸y hoµn toµn mét an®ehit no, ®¬n chøc thu ®­îc CO2 vµ H2O cã tØ lÖ mol lµ:
A. CO2 = H2O


B. CO2 > H2O

C. CO2 < H2O


D. ch­a x¸c ®Þnh ®­îc 

C©u 32. §Ó t¸ch CH3CHO ra khái hçn hîp gåm CH3CHO, CH3COOH, C2H5OH ng­êi ta cã thÓ dïng c¸c ho¸ chÊt nµo sau ®©y:

A. NaHSO3 vµ HCl



B. AgNO3 trong NH3
C. NaOH vµ HCl



D. AgNO3  trong NH3 vµ HCl
C©u 33. BËc cña r­îu ®­îc x¸c ®Þnh vµo yÕu tè nµo sau ®©y:

A. sè nhãm OH trong ph©n tö

B. bËc nguyªn tö cacbon chøa nhãm OH
C. sè nguyªn tö cacbon 


D. sè nguyªn tö oxi trong ph©n tö 

C©u 34. Cã bao nhiªu ®ång ph©n m¹ch hë C2H4O2 cho ph¶n øng tr¸ng g­¬ng ?
A. 3



B. 2

C. 4



D. 1

C©u 35. Trong c¸c chÊt CH3CHO, CH3COOH, C2H5OH vµ CH3COOC2H5. ChÊt cã nhiÖt ®é s«i cao nhÊt lµ:

A. CH3CHO


B. CH3COOC2H5
C. C2H5OH 


D. CH3COOH
C©u 36. ChØ dïng mét ho¸ chÊt nµo trong c¸c chÊt d­íi ®©y ®Ó nhËn biÕt c¸c chÊt láng C2H5OH, etilenglycol, glucoz¬, CH3CHO:
A. dung dÞch AgNO3 trong NH3
B. Cu(OH)2
C. quú tÝm



D. NaHSO3
C©u 37. §Ó ®iÒu chÕ phenol, s¬ ®å ph¶n øng nµo sau ®©y lµ ®óng:

A. C6H6 
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B. C6H6 
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D. TÊt c¶ ®Òu ®óng
C©u 38. §Ó t¸ch C6H5OH khái hçn hîp víi C6H6, C6H5NH2 ng­êi ta cÇn dïng lÇn l­ît c¸c ho¸ chÊt nµo sau ®©y (kh«ng kÓ c¸c ph­¬ng ph¸p vËt lÝ):

A. NaOH vµ HCl


B. H2O vµ CO2
C. Br2 vµ HCl


D. HCl vµ NaOH

C©u 39. Khi ®èt ch¸y muèi CH3COONa, chÊt r¾n thu ®­îc lµ:

A. NaOH




B. Na2CO3
C. Na2O




D. kh«ng thu ®­îc chÊt r¾n nµo

C©u 40. Trong c¸c chÊt C3H6, C3H6O, C3H8O, C3H6O2. ChÊt cã % khèi l­îng cacbon nhá nhÊt lµ:

A. C3H6



B. C3H6O

C. C3H8O



D. C3H6O2
C©u 41. X lµ hîp chÊt h÷u c¬ cã ph©n tö khèi lµ 124®vC. Thµnh phÇn khèi l­îng c¸c nguyªn tè lµ: 67,75% C, 6,45% H, 25,8% O. C«ng thøc ph©n tö cña X lµ:

A. C6H6O



B. C7H10O2




C. C7H8O2



D. C8H10O2
C©u 42. Hîp chÊt h÷u c¬ X cã c«ng thøc ph©n tö lµ C3H6O, kh«ng t¸c dông víi Na, kh«ng cã ph¶n øng tr¸ng g­¬ng. X cã c«ng thøc cÊu t¹o lµ:

A. CH3COCH3


B. CH2=CH-CH2-OH

C. CH3CH2CHO


D. tÊt c¶ ®Òu sai
C©u 43. Cho ph­¬ng tr×nh hãa häc:
2X  +  5O2  (  4CO2  +  4H2O

C«ng thøc ph©n tö cña X lµ:

A. C2H2



B. C2H4
C. C2H4O



D. C2H4O2
C©u 44. Cho este CH3COOC6H5 t¸c dông hÕt víi dung dÞch NaOH ng­êi ta thu ®­îc:

A. CH3COONa vµ C6H5OH


B. CH3COONa vµ C6H5ONa

C. CH3COOH vµ C6H5OH


D. CH3COOH vµ C6H5ONa

C©u 45. Trong c¸c chÊt sau: CH3COCH3, CH3COOH, CH3CHO, CH3CH2Cl, chÊt cã kh¶ n¨ng tan trong n­íc nhiÒu nhÊt lµ:

A. CH3COCH3


B. CH3COOH

C. CH3CHO


D. CH3CH2Cl
C©u 46. §èt ch¸y hoµn toµn 0,1 mol ankin ®­îc 0,2 mol H2O. NÕu hi®ro ho¸ hoµn toµn 0,1 mol ankin nµy råi ®èt th× sè mol H2O thu ®­îc lµ:

A. 0,6 mol



B. 0,5 mol


C. 0,4 mol



D. 0,3 mol.

C©u 47. A, B lµ hai r­îu no ®¬n chøc kÕ tiÕp nhau trong d·y ®ång ®¼ng. Cho hçn hîp gåm 1,6g A vµ 2,3g B t¸c dông hÕt víi Na thu ®­îc 1,12 lÝt H2 (®ktc). C«ng thøc ph©n tö cña 2 r­îu lµ:

A. CH3OH, C2H5OH


B. C2H5OH, C3H7OH

C. C3H7OH, C4H9OH


D. C4H9OH, C5H11OH.

C©u 48. Cho 1,5 gam mét an®ehit t¸c dông hÕt víi dung dÞch AgNO3 trong amoniac, thu ®­îc 21,6 gam b¹c kim lo¹i. C«ng thøc cÊu t¹o cña an®ehit lµ:

A. OHC – CHO


B. CH2=CH-CHO

C. HCHO



D. CH3-CH2-CHO



C©u 49. §èt ch¸y hçn hîp 2 an®ehit no ®¬n chøc thu ®­îc 6,72 lit (®ktc) CO2. Khi hi®ro ho¸ hoµn toµn an®ehit cÇn 4,48 lÝt (®ktc) H2 thu ®­îc hçn hîp 2 r­îu no ®¬n chøc. §èt ch¸y hoµn toµn hçn hîp 2 r­îu th× khèi l­îng H2O thu ®­îc lµ:
A. 18 gam



B. 9 gam

C. 27 gam



D. 36 gam
C©u 50. Khi cho 4,6 g ancol no t¸c dông víi Na (d­) sinh ra 1,68 lÝt khÝ H2 (®ktc). MA ( 92®vC. C«ng thøc ph©n tö cña A lµ:

A. C4H8(OH)2


B. C3H4(OH)4
C. C3H6(OH)2


D. C3H5(OH)3 

§Ò 13
Thêi gian lµm bµi 90 phót

C©u 1. CÊu h×nh electron nµo sau ®©y kh«ng ®óng?
A. 1s22s22p3


B. 1s22s22p6
C. 1s22s12p4


D. 1s22s22p5
C©u 2. KÕt luËn nµo sau ®©y kh«ng ®óng? Cation Na+:
A. cã 11 electron

B. cã ®iÖn tÝch 1+
C. cã hai líp electron

D. cã sè khèi lµ 23
C©u 3. Nguyªn tö X cã cÊu h×nh electron lµ 1s22s22p3. VÞ trÝ cña X trong b¶ng tuÇn hoµn lµ:
A. nhãm IIA, chu k× 3

B. nhãm IIIA chu k× 3

C. nhãm IIA chu k× 5

D. nhãm VA chu k× 2

C©u 4. Sè electron trong ion CO32- lµ:

A. 32



B. 30

C. 28



D. 34

C©u 5. Cho Fe(OH)n vµo dung dÞch HNO3, n nhËn gi¸ trÞ nh­ thÕ nµo ®Ó x¶y ra ph¶n øng oxi ho¸ khö ?

A. n = 1


B. n = 2

C. n = 3


D. A vµ C ®Òu ®óng

C©u 6. Cho quú tÝm vµo èng nghiÖm ®ùng dung dÞch NH4Cl, mµu cña giÊy quú thu ®­îc lµ:

A. mµu ®á


B. mµu xanh

C. kh«ng mµu


D. mµu tÝm

C©u 7. Cho mét mÈu Ba vµo dung dÞch (NH4)2SO4. HiÖn t­îng x¶y ra lµ:

A. cã khÝ kh«ng mµu mïi khai vµ kÕt tña tr¾ng


B. cã kÕt tña tr¾ng


C. cã khÝ kh«ng mµu, mïi khai


D. kh«ng cã hiÖn t­îng g× x¶y ra.
C©u 8. C«ng thøc ph©n tö cña mét hîp chÊt h÷u c¬ cho biÕt:
A. tØ lÖ vÒ sè l­îng c¸c nguyªn tö trong ph©n tö

B. thµnh phÇn ®Þnh tÝnh cña chÊt h÷u c¬
C. sè l­îng nguyªn tö cña mçi nguyªn tè trong ph©n tö
D. A, B, C ®Òu ®óng

C©u 9. Nhãm chøc -COOH cã tªn gäi lµ:

A. cacbonyl


B. cacboxyl

C. cacboxylic


D. hi®roxyl

C©u 10. C«ng thøc hãa häc cña ph©n ®¹m ure lµ:
A. NH4Cl


B. NH4NO3
C. (NH2)2CO


D. (NH4)2SO4
C©u 11. §Ó trung hoµ 2 lÝt dung dÞch hçn hîp NaOH 0,1M vµ KOH 0,1M cÇn:

A. 1 lÝt dung dÞch HCl 0,2M


B. 1 lÝt dung dÞch H2SO4 0,2M

C. 2 lÝt dung dÞch HNO3 0,1M


D. 2 lÝt dung dÞch HCl 0,4M

C©u 12. KÕt luËn  nµo sau ®©y ®óng vÒ tÝnh chÊt ho¸ häc cña ®¬n chÊt l­u huúnh?
A. lµ chÊt cã tÝnh khö



B. lµ chÊt cã tÝnh oxi ho¸

C. võa cã tÝnh oxi ho¸ võa cã tÝnh khö

D. kh«ng thÓ cã tÝnh oxi ho¸ khö

C©u 13. Dïng chÊt nµo sau ®©y ®Ó t¸ch CO2 khái hçn hîp víi SO2:

A. dung dÞch br«m


B. dung dÞch Ca(OH)2
C. dung dÞch NaOH


D. tÊt c¶ ®Òu ®­îc

C©u 14. Sôc 2,24 lÝt (®ktc) CO2 vµo dung dÞch chøa 0,2 mol NaOH, cho vµi giät quú tÝm vµo dung dÞch sau ph¶n øng, mµu cña dung dÞch thu ®­îc lµ:
A. mµu ®á



B. mµu xanh

C. mµu tÝm



D. kh«ng mµu

C©u 15. Hoµ tan m gam Na vµo n­íc ®­îc 100 ml dung dÞch cã pH = 13. m cã gi¸ trÞ lµ:
A. 0,23 gam



B. 0,46 gam

C. 1,25 gam



D. 2,3 gam

C©u 16. Trén lÉn dung dÞch chøa 2 gam KOH víi dung dÞch chøa 1 gam HCl, chÊt r¾n thu ®­îc khi c« c¹n dung dÞch sau ph¶n øng lµ:
A. KCl




B. KCl vµ HCl

C. KOH vµ KCl


D. KOH

C©u 17. Sôc tõ tõ CO2 ®Õn d­ vµo dung dÞch n­íc v«i trong, hiÖn t­îng thÝ nghiÖm quan s¸t ®­îc lµ:

A. cã kÕt tña tr¾ng t¹o thµnh 

B. kh«ng cã kÕt tña

C. CO2 kh«ng tan, tho¸t ra ngoµi
D. cã kÕt tña tr¾ng sau tan

C©u 18. Cho c¸c kim lo¹i Mg, Al, Pb, Cu, Ag. C¸c kim lo¹i ®Èy ®­îc Fe ra khái Fe(NO3)3 lµ:
A. Mg, Pb vµ Cu


B. Al, Cu vµ Ag

C. Pb vµ Al 



D. Mg vµ Al
C©u 19. §Ó nhËn biÕt c¸c dung dÞch NaOH, BaCl2, Na2CO3, HCl, H2SO4. Ng­êi ta chØ dïng mét thuèc thö nµo trong sè c¸c chÊt sau:

A. quú tÝm



B. AgNO3
C. KOH



D. tÊt c¶ ®Òu ®­îc

C©u 20. §Ó ®iÒu chÕ Ca tõ CaCl2 ng­êi ta sö dông ph­¬ng ph¸p nµo sau ®©y:
A. nhiÖt luyÖn



B. thuû luyÖn

C. ®iÖn ph©n nãng ch¶y

D. ®iÖn ph©n dung dÞch
C©u 21. Khi nhiÖt ph©n hoµn toµn Fe(NO3)2, trong ®iÒu kiÖn cã kh«ng khÝ, chÊt r¾n thu ®­îc sau ph¶n øng lµ:
A. FeO




B. Fe2O3
C. Fe3O4



D. Fe

C©u 22. Cho ph¶n øng  3Fe  +  4H2O  
[image: image11.wmf]0
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  Fe3O4  +  4H2. §iÒu kiÖn cña ph¶n øng lµ:

A. t = 5700C



B. t > 5700C

C. t < 5700C



D. ë nhiÖt ®é th­êng

C©u 23. ChØ dïng mét dung dÞch axit vµ dung dÞch baz¬ nµo sau ®©y ®Ó nhËn biÕt c¸c hîp kim Cu – Ag, Cu – Al, Cu – Zn.

A. HCl vµ NaOH


B. H2SO4 vµ NaOH

C. NH3 vµ HNO3 lo·ng


D. NH3 vµ HCl
C©u 24. Cho ph­¬ng tr×nh      X   +    HNO3   (   Fe(NO3)3  +  H2O
X cã thÓ lµ chÊt nµo trong c¸c chÊt sau ®©y:

A. FeO
hoÆc Fe(OH)2


B. Fe3O4 hoÆc Fe

C. Fe(OH)3 hoÆc Fe2O3


D. Fe hoÆc FeO

C©u 25. Sôc V (lÝt) CO2 vµo dung dÞch chøa 1,5 mol Ca(OH)2 thu ®­îc 100g kÕt tña. Gi¸ trÞ cña V lµ:

A. 22,4




B. 33,6

C. 44,8




D. A vµ C ®óng
C©u 26. Trén 5,4g Al víi 8,0g CuO råi nung nãng ®Ó thùc hiÖn ph¶n øng nhiÖt nh«m. Sau ph¶n øng ta thu ®­îc m (g) hçn hîp chÊt r¾n. Gi¸ trÞ cña m lµ:

A. 12,4(g)  
           


B. 15,1(g) 
                         

C. 13,4(g)



D. 22,4(g)

C©u 27. Hßa tan 9,14g hçn hîp Cu, Mg, Fe b»ng mét l­îng d­ dung dÞch HCl thu ®­îc 7,84 lÝt khÝ A (®ktc), 2,54g chÊt r¾n B vµ dung dÞch C. C« c¹n dung dÞch C thu ®­îc m(g) muèi, m cã gi¸ trÞ lµ:

A. 31,45



B. 33,25



C. 39,49



D. 35,58

C©u 28. Cho 14,5 g hçn hîp Mg, Fe t¸c dông dung dÞch H2SO4 lo·ng, d­ tho¸t ra 6,72 lÝt H2 (®ktc). C« c¹n dung dÞch sau ph¶n øng thu ®­îc m(g) muèi khan. m cã gi¸ trÞ lµ:

A. 34,3g
                      

B. 43,3g
                     

C. 33,4g



D. 33,8g
C©u 29. Khö hoµn toµn 17,6g hçn hîp gåm Fe, FeO, Fe2O3 cÇn 2,24 lÝt CO (ë ®ktc). Khèi l­îng s¾t thu ®­îc lµ:

A. 14,5g
                 

B. 15,5g

     

C. 16g




D. 16,5g
C©u 30. ChØ dïng mét thuèc thö nµo sau ®©y ®Ó nhËn biÕt c¸c chÊt CH3CHO, C2H5OH, glixerin, glucoz¬:

A. quú tÝm



B. dung dÞch AgNO3 trong NH3
C. Cu(OH)2



D. dung dÞch br«m

C©u 31. Khi t¸ch n­íc tõ 2 r­îu cã cïng c«ng thøc ph©n tö C4H10O (1700C, H2SO4 ®Æc) thu ®­îc 3 anken (kh«ng kÓ ®ång ph©n h×nh häc). C«ng thøc cÊu t¹o hai r­îu lµ:

A. CH3 - CH2- CH2- CH2 - OH   vµ 


B.                                           vµ 


C.                                         vµ   CH3 – CH2 – CH​2 – CH2 - OH

D.                                          vµ

C©u 32. Cho sù chuyÓn ho¸   CH3COOH   (   X  (   CH3COONa. X lµ:

A. CH3COONH4


B. CH3COOC2H5
C. (CH3COO)2Ca


D. tÊt c¶ A, B, C ®Òu ®­îc

C©u 33. Ph­¬ng ph¸p chiÕt ®­îc dïng ®Ó t¸ch:

A. c¸c chÊt cã nhiÖt ®é s«i kh¸c nhau
B. c¸c chÊt láng kh«ng tan vµo nhau

C. c¸c chÊt r¾n vµ láng


D. c¸c chÊt láng tan vµo nhau

C©u 34. Mét hi®rocacbon A cã tØ khèi h¬i so víi hidro lµ 14. A cã c«ng thøc ph©n tö lµ :

A. C2H4




B. CH4
C. C2H6




C. C3H6
C©u 35. Cho hai miÕng Na vµo hai èng nghiÖm, èng mét ®ùng C2H5OH, èng hai ®ùng CH3COOH cã nång ®é nh­ nhau, tèc ®é ph¶n øng ë hai èng nghiÖm lµ:

A. nh­ nhau



B. èng mét m¹nh h¬n

C. èng hai m¹nh h¬n


D. ch­a x¸c ®Þnh ®­îc

C©u 36. Dïng c¸c chÊt nµo sau ®©y ®Ó t¸ch CH3CHO khái hçn hîp gåm CH3CHO, CH3COOH, CH3OH, CH3OCH3?
A. NaHSO3, HCl


B. AgNO3 / NH3
C. NaHSO3, NaOH


D. NaOH, HCl.
C©u 37. §Ó t¸ch C6H5NH2 khái hçn hîp víi C6H6, C6H5OH ng­êi ta cÇn dïng lÇn l­ît c¸c ho¸ chÊt nµo sau ®©y? (kh«ng kÓ c¸c ph­¬ng ph¸p vËt lÝ)
A. HCl vµ NaOH


B. H2O vµ CO2
C. Br2 vµ HCl



D. NaOH  vµ CO2 

C©u 38. §Ó ph©n biÖt c¸c chÊt C6H6, C6H5CH3, C6H5CH=CH2 ng­êi ta dïng thuèc thö nµo sau ®©y?
A. Dung dÞch HCl

B. dung dÞch AgNO3 trong NH3
C. Dung dÞch Br2

D. Dung dÞch KMnO4

C©u 39. TÝnh chÊt baz¬ cña metylamin m¹nh h¬n cña anilin v×:

A. Khèi l­îng mol cña metylamin nhá h¬n.

B. Nhãm metyl lµm t¨ng mËt ®é e cña nguyªn tö N. 

C. Nhãm phenyl lµm gi¶m mËt ®é e cña nguyªn tö N.

D. B vµ C ®óng.

C©u 40. §Ó nhËn biÕt c¸c chÊt láng C6H6, C6H5CH3, C6H5CH=CH2
A. dung dÞch NaOH



B. dung dÞch HNO3
C. dung dÞch KMnO4



D. dung dÞch HCl
C©u 41. KÕt luËn nµo sau ®©y ®óng vÒ CH3CHO:

A. cã tÝnh khö




B. võa cã tÝnh oxi ho¸, võa cã tÝnh khö 
C. cã tÝnh oxi ho¸



D. kh«ng cã tÝnh oxi ho¸, khö

C©u 42. Trong c¸c chÊt CH3NH2, C2H5NH2, (CH3)2NH, C6H5NH2. ChÊt cã tÝnh baz¬ m¹nh nhÊt lµ:

A. CH3NH2



B. C2H5NH2
C. (CH3)2NH



C. C6H5NH2

C©u 43. Cao su tæng hîp cã thµnh phÇn hãa häc t­¬ng tù cao su  thiªn nhiªn lµ s¶n phÈm trïng hîp cña:

A. izopren




B. but-1,3-dien (butandien-1,3)

C. but-1,3-dien vµ stiren



D. but-1,3-dien vµ nitrin acrilic

C©u 44. §èt ch¸y mét l­îng r­îu ®¬n chøc X thu ®­îc CO2 vµ h¬i n­íc theo tØ lÖ mol 
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. C«ng thøc ph©n tö cña X lµ:
A. C2H6O



B. C3H8O

C. C4H10O



D. C5H12O

C©u 45. §èt ch¸y hoµn toµn m(g) hçn hîp X gåm CH​4, C2H6 vµ C2H2 thu ®­îc 4,4g CO2 vµ 2,52 g H2O. m cã gi¸ trÞ lµ:

A. 1,48g
                    

B. 2,48 g
                       

C. 14,8g 



D. 24,7g      

C©u 46. Hîp chÊt h÷u c¬ X cã c«ng thøc ph©n tö C3H6O2, X cã ph¶n øng tr¸ng g­¬ng, t¸c dông ®­îc víi NaOH. C«ng thøc cÊu t¹o cña X lµ:
A. CH3CH2COOH


B. CH2(OH)CH2CHO

C. HCOOC2H5



D. CH3COOCH3
C©u 47. §èt ch¸y hoµn toµn 0,15 mol hçn hîp hai ankan thu ®­îc 9,45g H2O. Cho s¶n phÈm ch¸y vµo dung dÞch Ca(OH)2 d­ th× khèi l­îng kÕt tña thu ®­îc lµ:

A. 37,5g
              

B. 52,5g                    

C. 15g




D. 42,5g

C©u 48. §Ó ®èt ch¸y hoµn toµn 1 mol r­îu no X cÇn ph¶i dïng 3,5 mol O2. X lµ:

A. Glixerin



B. R­îu metylic

C. R­îu etylic



D. Etilen glicol.

C©u 49. Chia a(g) hçn hîp hai r­îu no, ®¬n chøc thµnh hai phÇn b»ng nhau.

- PhÇn 1: §èt ch¸y hoµn toµn thu ®­îc 2,24 lÝt CO2(ë ®ktc)

- PhÇn 2: Mang t¸ch n­íc hoµn toµn thu ®­îc hçn hîp hai anken.

§èt ch¸y hoµn toµn hçn hîp hai anken nµy thu ®­îc m(g) H2O. m cã gi¸ trÞ lµ:

A. 0,18g

   

B. 1,8g                     

C. 8,1g




D. 0,36g
C©u 50. Khèi l­îng glucoz¬ cÇn ®Ó ®iÒu chÕ 0,1 lÝt r­îu etylic (d = 0,8g/ml), víi hiÖu suÊt 80% lµ:


A. 185,6g



B. 195,65g



C. 212,5g



D. 190,56g

          §Ò 14

Thêi gian lµm bµi 90 phót

C©u 1. Obitan nguyªn tö lµ:


A. khu vùc xung quanh h¹t nh©n, n¬i kh«ng cã electron 
B. khu vùc xung quanh h¹t nh©n, n¬i x¸c suÊt cã mÆt cña electron lµ lín nhÊt
C. khu vùc xung quanh h¹t nh©n, n¬i x¸c suÊt cã mÆt cña electron lµ Ýt nhÊt
D. n¬i c¸c cÆp electron ®· ghÐp ®«i
C©u 2. §iÖn tÝch h¹t nh©n cña nguyªn tö cã kÝ hiÖu 
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Na

lµ:


A. 23




B. 23+


C. 11




D. 11+

C©u 3. CÊu h×nh electron nµo sau ®©y kh«ng ®óng:


A. 1s22s12p2 



B. 1s22s22p4

C. 1s22s22p6



D. 1s22s22p1

C©u 4. Tªn gäi cña SO2 lµ:

A. khÝ sunfur¬



B. l­u huúnh ®ioxit

C. l­u huúnh (IV) oxit


D. tÊt c¶ A, B, C ®Òu ®óng

C©u 5. Sè obitan nguyªn tö trong ph©n líp d lµ:


A. 1




B. 3


C. 5




D. 7

C©u 6. Nguyªn tö X cã cÊu h×nh electron ph©n líp ngoµi cïng lµ 3p5. Tæng sè electron trong vá nguyªn tö X lµ:


A. 15




B. 16

C. 17




D. 18

C©u 7. MÖnh ®Ò nµo sau ®©y ®óng vÒ tÝnh chÊt cña H2S ?
A. lµ chÊt khÝ dÔ tan trong n­íc
B. dung dÞch cã tÝnh axit yÕu
C. cã tÝnh khö



D.  B, C ®Òu ®óng.

C©u 8. §èt ch¸y hoµn toµn 0,02 mol C2H6, 0,05 mol CH4, 0,01 mol C3H6.
ThÓ tÝch khÝ CO2 thu ®­îc ë ®ktc lµ:

A. 2,668 lÝt             B. 2,688 lÝt             C. 2,464 lÝt               D. KÕt qu¶ kh¸c

C©u 9. Cho ph­¬ng tr×nh hãa häc :
X  +  3O2   
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  2CO2  +  3H2O
X lµ chÊt nµo trong c¸c chÊt sau ®©y :


A. C2H6O



B. C2H6

C. C2H4



D. C2H4O

C©u 10. C«ng thøc thùc nghiÖm cho biÕt:
A. thµnh phÇn ®Þnh tÝnh cña c¸c nguyªn tè trong ph©n tö 

B. tØ lÖ sè l­îng c¸c nguyªn tö trong ph©n tö

C. sè l­îng nguyªn tö cña mçi nguyªn tè trong ph©n tö 

D. A, B ®óng. 
C©u 11. Cã thÓ dïng chÊt nµo sau ®©y lµm thuèc thö ®Ó nhËn biÕt hai dung dÞch AlCl3 vµ ZnCl2?
A. dung dÞch NaOH


B. dung dÞch HCl

C. dung dÞch NH3


D. dung dÞch H2SO4
C©u 12. Trong c«ng nghiÖp ng­êi ta dïng ph­¬ng ph¸p nµo sau ®©y ®Ó ®iÒu chÕ Al tõ Al2O3:

A. ®iÖn ph©n nãng ch¶y

B. thuû luyÖn

C. nhiÖt luyÖn



D. ®iÖn ph©n dung dÞch

C©u 13. §Ó ®iÒu chÕ Fe tõ FeCl2, ph­¬ng ph¸p nµo sau ®©y cho Fe tinh khiÕt nhÊt:
A. thuû luyÖn



B. nhiÖt luyÖn

C. ®iÖn ph©n



D tÊt c¶ ®Òu nh­ nhau

C©u 14. Cho vµi giät quú tÝm vµo dung dÞch (NH4)2SO4. Mµu cña dung dÞch lµ:

A. mµu xanh



B. mµu ®á

C. mµu tÝm



D. kh«ng mµu



C©u 15. NhiÖt ph©n Cu(NO3)2, chÊt r¾n thu ®­îc lµ:
A. Cu(NO2)2



B. CuO

C. Cu




D. Cu(NO3)2
C©u 16. Ph¶n øng ho¸ häc nµo sau ®©y chøng tá ®­îc HCl cã tÝnh axit m¹nh h¬n H2CO3?
A. 2HCl  +  NaHCO3  (  2NaCl  +  CO2  +  H2O

B. HCl  +  NaOH   (   NaCl  +  H2O
C. 2HCl  +  CaCO3  (  CaCl2  +  CO2  +  H2O

D. A vµ C ®Òu ®óng

C©u 17. Cho 0,76g hçn hîp gåm hai kim lo¹i Ca vµ Mg tan hÕt trong dung dÞch HCl thÊy tho¸t ra lµ 0,05 gam H2. Khèi l­îng chÊt r¾n thu ®­îc khi c« c¹n dung dÞch sau ph¶n øng lµ:
             A. 2,535g                  


B. 25,35g


C. 2,273g                      

D. 2,573

C©u 18. Ng­êi ta cho 150 ml dung dÞch H2SO4 2M vµo 450 ml dung dÞch H2SO4 8M. Bá qua hiÖu øng thÓ tÝch,  nång ®é mol/l cña dung dÞch thu ®­îc lµ:

             A. 1,5                        


B. 2,5                      

 C. 3,5                          

D. 6,5
C©u 19. Cho c¸c ph¶n øng hãa häc:

1. Cl2 +  2NaBr ( 2NaCl  + Br2
2. Cl2 +  2NaI   ( 2NaCl  + I2
3. Cl2 +  2NaOH ( NaCl  + NaClO

4. Br2 +  2NaI     ( 2NaBr  + I2
5. Br2 +  2NaOH ( NaBr  + NaBrO

C¸c ph¶n øng hãa häc ®Ó chøng minh r»ng: tõ clo ®Õn iot tÝnh oxi hãa gi¶m lµ:

A. 1, 2




B. 1, 2, 3

C. 1, 2, 4



D. 1, 3, 5     

C©u 20. Chän c¸c chÊt lµ hi®roxit l­ìng tÝnh trong sè c¸c hi®roxit sau:

A. Zn(OH)2.              


B. Sn(OH)2.                       

C. Al(OH)3.



D. C¶ A, B, C.

C©u 21. §Êt chua lµ lo¹i ®Êt cã pH n»m trong kho¶ng:

       A. pH > 7
       B. pH = 7

C. pH < 7
D. 0 < pH <14.
C©u 22. ChØ ra c«ng thøc kh«ng ®óng vÒ c¸ch tÝnh ®é pH:

A. pH = - lg[H+]                       

B. [H+] = 10a th× pH = a

C.  pH + pOH = 14                     

D. [H+].[OH-] = 10-14
C©u 23. Cã thÓ dïng dung dÞch nµo sau ®©y ®Ó nhËn biÕt c¸c kim lo¹i Al, Fe, Cu:
A. dung dÞch Fe(NO3)3


B. dung dÞch HCl

C. dung dÞch NaOH


D. dung dÞch Cu(NO3)2
C©u 24. Cho mét mol SO3 vµo mét cèc n­íc sau ®ã thªm n­íc vµo ®Ó ®­îc 0,5 lÝt dung dÞch E. Nång ®é mol/L cña dung dÞch E lµ:
             A. 1M                     


B. 1,5M                      
C. 2M                        


D. 2,5M

C©u 25. Trong c¸c ph¶n øng sau ®©y, H2S thÓ hiÖn tÝnh khö: 

A. H2S   +   2NaOH  (    Na2S   +  H2O

            B. H2S   +   2FeCl3    (   2FeCl2  +  S   +  2HCl

            C. H2S   +   NaOH     (   NaHS   +  H2O

            D. A, B, C ®Òu ®óng.

C©u 26. Cho 16 gam hçn hîp Fe2O3 vµ CuO t¸c dông võa hÕt víi 400 ml dung dÞch H2SO4 0,5M, % khèi l­îng cña Fe2O3 cã trong hçn hîp ban ®Çu lµ:

            A. 25%                  


B. 40%                   
C. 50%                     


D. 60%

C©u 27. Hßa tan hoµn toµn m (g) hçn hîp 2 kim lo¹i hãa trÞ II trong dung dÞch HCl d­ t¹o ra 2,24 (l) khÝ H​2(®ktc). C« c¹n dung dÞch sau ph¶n øng thu ®­îc 19,1gam muèi khan. Gi¸ trÞ cña m lµ: 

A.  10g 



B. 11g


C.  16g




D. 12g

C©u 28. Hßa tan 10g hçn hîp 2 muèi cacbonat cña hai kim lo¹i ho¸ trÞ II b»ng dung dÞch HCl ta thu ®­îc dung dÞch A vµ 0,672 lÝt khÝ bay ra ë ®ktc. C« c¹n dung dÞch A th× thu ®­îc m(g) muèi khan. m cã gi¸ trÞ lµ:

A. 1,033g



B. 10,33g



C. 9,265g



D. 92,65g



C©u 29. Cho 32g hçn hîp CuO vµ Fe2O3 t¸c dông hÕt víi dung dÞch HCl thu ®­îc 2 muèi cã tØ lÖ mol 1:1. Khèi l­îng cña CuO vµ Fe2O3 trong hçn hîp lÇn l­ît lµ:
A. 11g vµ 21g



B. 14g vµ 18g


C. 16g vµ 16g



D. 20g vµ 12g.

C©u 30. Cho 6,4g hçn hîp CuO vµ Fe2O3 t¸c dông hÕt víi dung dÞch HCl thu ®­îc 2 muèi cã tØ lÖ mol 1 : 1. Sè mol HCl ®· tham gia ph¶n øng lµ:
A.  0,1 mol
   


B.  0,15 mol
      
C. 0,2 mol
      


D. 0,3 mol.

C©u 31. Cho c¸c chÊt : CH4, C2H6, C3H8, C4H10. ChÊt cã phÇn tr¨m vÒ khèi l­îng cacbon lín nhÊt lµ :

A. CH4




B. C2H6

C. C3H8




D. C4H10
C©u 32. ChÊt nµo sau ®©y lµ ®ång ®¼ng cña metan :


A. C2H4




B. C3H6

C. C3H8




D. C4H8
C©u 33. Cã ba chÊt : CH3 - CH3, CH3 - CH = CH2, CH2= CH - CH = CH2. chØ dïng dung dÞch brom cã thÓ nhËn biÕt ®­îc bao nhiªu chÊt  ?

A. Kh«ng nhËn biÕt ®­îc

B. Mét chÊt

C. Hai chÊt



D. C¶ ba chÊt

C©u 34. CÊu t¹o ®Æc biÖt cña ph©n tö benzen lµ:

A. Ph©n tö cã vßng 6 c¹nh.

B. Ph©n tö cã ba liªn kÕt ®«i.

C. Ph©n tö cã vßng 6 c¹nh chøa 3 liªn kÕt ®«i xen kÏ 3 liªn kÕt ®¬n.

D. Ph©n tö cã vßng 6 c¹nh chøa liªn kÕt ®«i vµ liªn kÕt ®¬n.

H·y chän c©u ®óng nhÊt trong c¸c c©u trªn.

C©u 35. X cã c«ng thøc ph©n tö C3H6O2. X t¸c dông víi dung dÞch NaOH, cã ph¶n øng tr¸ng g­¬ng, c«ng thøc cÊu t¹o cña X lµ:

A. CH3CH2COOH


B. CH3COOCH3
C. HCOOCH2CH3


D. HOCH2CH2CHO

C©u 36. Ph­¬ng ph¸p ch­ng cÊt ®­îc dïng ®Ó:
A. t¸ch c¸c chÊt cã nhiÖt ®é s«i kh¸c nhau

B. t¸ch c¸c chÊt láng kh«ng tan vµo nhau

C. t¸ch chÊt r¾n khái chÊt láng

D. t¸ch chÊt khÝ khái chÊt láng 

C©u 37. Trong c¸c chÊt CH3OH, C2H5OH, C3H7OH, C6H5OH. ChÊt cã ®é linh ®éng cña nguyªn tö H trong nhãm OH lín nhÊt lµ:

A. CH3OH



B. C2H5OH

C. C3H7OH



D. C6H5OH

C©u 38. §Ó t¸ch hçn hîp gåm C4H9OH vµ phenol, ta ph¶i dïng c¸c ho¸ chÊt nµo sau ®©y (kh«ng kÓ xóc t¸c vµ c¸c ph­¬ng ph¸p vËt lÝ):
A. Na vµ HCl




B. Dung dÞch NaOH vµ HCl

C. dung dÞch br«m vµ NaOH


D. dung dÞch br«m vµ HCl
C©u 39. §Ó ®iÒu chÕ phenol tõ chÊt ban ®Çu lµ benzen, ta ph¶i sö dông c¸c ho¸ chÊt nµo sau ®©y (kh«ng kÓ c¸c ph­¬ng ph¸p vËt lÝ vµ c¸c chÊt xóc t¸c):
A. khÝ clo vµ dung dÞch NaOH lo·ng.

B. khÝ Cl2 vµ dung dÞch HCl

C. khÝ clo dung dÞch HCl vµ NaOH ®Æc

D. Cl2 dung dÞch HCl vµ NaOH lo·ng

C©u 40. BiÕt 0,01 mol hi®rocacbon X cã thÓ t¸c dông võa hÕt víi 100 ml dung dÞch brom 0,1M. VËy X lµ hi®rocacbon nµo trong sè c¸c chÊt sau ?

A. CH4




B. C2H2
C. C2H4



D. C6H6
C©u 41. TØ khèi cña hçn hîp khÝ C3H8 vµ C4H10 ®èi víi H2 lµ 25,5. Thµnh phÇn % theo thÓ tÝch cña hçn hîp khÝ ®ã lµ bao nhiªu? 
A. 55% vµ 45%                                   B.50% vµ 50%   

C. 45% vµ 55%                                    D. KÕt qu¶ kh¸c

C©u 42. §èt ch¸y mét hi®rocacbon X (trong ph©n tö X, hµm l­îng cacbon chiÕm 80% vÒ khèi l­îng). Toµn bé s¶n phÈm ch¸y ®­îc dÉn qua b×nh ®ùng CaCl2 khan cã d­, thÓ tÝch gi¶m ®i h¬n mét nöa. CTPT cña X lµ g×? 
A. C2H6          B. C2H4               C. C3H6               D. C4H6
C©u 43. Glucoz¬ kh«ng cã ph¶n øng víi chÊt nµo sau ®©y?

A. Na




B. H2O.



C. Cu(OH)2



D. AgNO3 /NH3.
C©u 44. Cho c¸c hîp chÊt h÷u c¬: phenyl metyl ete (anisol), toluen, anilin, phenol. Trong c¸c chÊt ®· cho, nh÷ng chÊt cã thÓ lµm mÊt mµu dung dÞch brom lµ:


A. Toluen, anilin, phenol.



B.  Phenyl metyl ete,  anilin, phenol.


C. Phenyl metyl ete, toluen, anilin, phenol.


D. Phenyl metyl ete, toluen,  phenol.

C©u 45. Cã bèn chÊt: axit axetic, glixerol, etanol, glucoz¬. ChØ dïng thªm mét chÊt nµo sau ®©y ®Ó nhËn biÕt?

A. Quú tÝm



B. CaCO3.



C. CuO




D. Cu(OH)2 /OH-.

C©u 46. §èt ch¸y hÕt 0,15 mol hçn hîp gåm hai axit kÕ tiÕp nhau trong d·y ®ång ®¼ng cña axit no, ®¬n chøc thu ®­îc 8,064 lÝt CO2 (®ktc). C«ng thøc ph©n tö cña hai axit lµ:

A. HCOOH vµ CH3COOH


B. CH3COOH vµ C2H5COOH

C. C2H5COOH vµ C3H7COOH


D. C3H7COOH vµ C4H9COOH

C©u 47. Cho 3,0 gam mét an®ehit t¸c dông hÕt víi dung dÞch AgNO3 trong NH3, thu ®­îc 43,2 gam b¹c kim lo¹i. C«ng thøc cÊu t¹o cña an®ehit lµ:

A. HOC - CHO


B. CH3CHO


C. HCHO



D. C2H5CHO



C©u 48. Cho hçn hîp gåm 0,02 mol HCOOH vµ 0,02 mol HCHO t¸c dông hÕt víi dung dÞch AgNO3 trong NH3 th× khèi l­îng Ag thu ®­îc lµ:

A. 10.8g



B. 12,96g.



C. 2,16g.



D. 21,6g.

C©u 49. Mét aminoaxit no X chØ chøa mét nhãm - NH2 vµ mét nhãm - COOH. Cho 0,89g X ph¶n øng võa ®ñ víi HCl t¹o ra 1,255g muèi. C«ng thøc cÊu t¹o cña X lµ:

A. H2N - CH2 - COOH.

B. CH3 - CH(NH2) - COOH           

C. H2NCH2CH2CH2COOH.

D. A, B, C ®Òu ®óng.

C©u 50. Chia hçn hîp X gåm hai axit ®Òu ®¬n chøc, cã cïng sè nguyªn tö cacbon (Y lµ axit no, Z kh«ng no chøa mét liªn kÕt ®«i). Chia X thµnh ba phÇn b»ng nhau:

- PhÇn 1: t¸c dông hÕt víi 100ml dung dÞch NaOH 0,5M. 

- PhÇn 2: ®èt ch¸y hoµn toµn thu ®­îc 3,36 lÝt CO2(®ktc).

C«ng thøc ph©n tö cña Y vµ cña Z lµ: 

A. C2H4O2 vµ C2H2O2 


B. C4H6O4 vµ C4H4O4
C. C4H8O2 vµ C4H6O2


D. C3H6O2 vµ C3H4O2
         §Ò 15

Thêi gian lµm bµi 90 phót

C©u 1. CÊu h×nh electron nµo sau ®©y lµ cña Mg2+ (Z = 12)?
A. 1s22s22p63s2


B. 1s22s22p6
C. 1s22s22p63s23p4


D. cÊu h×nh electron kh¸c
C©u 2. Cho c¸c chÊt Na (Z=11), Mg (Z=12), Al(Z=13),  Si(Z=14). TrËt tù s¾p xÕp c¸c chÊt theo thø tù t¨ng dÇn b¸n kÝnh nguyªn tö lµ:
A. Al < Mg < Na < Si


B. Mg < Al < Si < Na
C. Na < Mg < Si < Al


D. Si < Al < Mg < Na
C©u 3. Nguyªn tö X cã cÊu h×nh electron lµ 1s22s22p63s2. VÞ trÝ cña X trong b¶ng tuÇn hoµn lµ:
A. nhãm IIA, chu k× 3


B. nhãm IIIA, chu k× 2
C. nhãm IIIA, chu k× 2

D. nhãm IIIA, chu k× 3
C©u 4. Tæng sè electron trong ion NO3- lµ:
A. 29




C. 32
C. 31




D. 30
C©u 5. Cho miÕng giÊy quú tÝm vµo dung dÞch FeCl3, mµu cña miÕng giÊy quú lµ:
A. xanh



B. ®á

C. tÝm




D. kh«ng mµu

C©u 6. KÕt luËn nµo sau ®©y ®óng vÒ tÝnh chÊt cña ion HCO3-?
A. cã tÝnh axit



B. cã tÝnh baz¬

C. cã c¶ tÝnh axit vµ baz¬

D. kh«ng cã tÝnh axit vµ baz¬
C©u 7. C«ng thøc ®¬n gi¶n nhÊt cña c¸c hîp chÊt h÷u c¬ cho biÕt:
A. thµnh phÇn ®Þnh tÝnh cña c¸c nguyªn tè 

B. tØ lÖ vÒ sè l­îng c¸c nguyªn tö trong ph©n tö 

C. sè l­îng nguyªn tö cña mçi nguyªn tè trong ph©n tö 

D. A vµ B ®óng. 

C©u 8. TÝnh chÊt ho¸ häc ®Æc tr­ng nhÊt cña c¸c ankan lµ:
A. ph¶n øng thÕ


B. ph¶n øng céng

C. ph¶n øng oxi ho¸


D. ph¶n øng ®èt ch¸y
C©u 9. Cã thÓ ph©n biÖt muèi amoni sunfat víi c¸c muèi kh¸c b»ng c¸ch cho t¸c dông víi kiÒm m¹nh, ®un nãng, v× sao? V× cã hiÖn t­îng:

     A. ChuyÓn tõ kh«ng mµu thµnh mµu ®á



B. Tho¸t ra chÊt khÝ cã mµu n©u ®á

C. Tho¸t ra chÊt khÝ kh«ng mµu, kh«ng mïi.

D. Tho¸t ra chÊt khÝ kh«ng mµu, cã mïi khai.

C©u 10. Nhãm chøc -NH2 cã tªn gäi lµ:
A. amino



B. nitro

C. amin



D. nitrin
C©u 11. Thµnh phÇn chñ yÕu cña gang bao gåm:
A. s¾t vµ cacbon


B. s¾t vµ nh«m


C. s¾t vµ silic



D. s¾t vµ s¾t oxit
C©u 12. Cho tõ tõ dung dÞch KOH vµo dung dÞch AlCl3 cho ®Õn d­, hiÖn t­îng quan s¸t ®­îc lµ:
A. t¹o kÕt tña tr¾ng


B. t¹o khÝ kh«ng mµu

C. t¹o kÕt tña tr¾ng sau ®ã tan

D. kh«ng cã hiÖn t­îng g× x¶y ra

C©u 13. Cho a mol Fe vµo dung dÞch chøa b mol AgNO3, a vµ b cã gi¸ trÞ nh­ thÕ nµo ®Ó thu ®­îc Fe(NO3)3 sau ph¶n øng ?
A. b = 2a



B. b ≥ 2a

C. b = 3a



D. b ≥ 3a

C©u 14. ChØ dïng dung dÞch quú tÝm cã thÓ nhËn biÕt ®­îc bao nhiªu trong sè c¸c dung dÞch: NaOH, HCl, Na2CO3, Ba(OH)2, NH4Cl?
A. 2 dung dÞch 


B. 3 dung dÞch 

C. 4 dung dÞch 


D. tÊt c¶ c¸c dung dÞch 

C©u 15. ChØ dïng mét dung dÞch nµo trong c¸c dung dÞch sau ®©y ®Ó nhËn biÕt hai chÊt r¾n Fe2O3 vµ Fe3O4:
A. dung dÞch HCl


B. dung dÞch H2SO4 lo·ng

C. dung dÞch HNO3 lo·ng

D. tÊt c¶ ®Òu ®­îc 

C©u 16. §Ó t¸ch riªng c¸c chÊt khái hçn hîp gåm Fe, Cu, Al cÇn ph¶i dïng c¸c ho¸ chÊt nµo sau ®©y (kh«ng kÓ c¸c ph­¬ng ph¸p vËt lÝ):
A. dung dÞch HCl vµ HNO3

B. NaOH vµ HCl

C. HCl vµ CuCl2



D. H2O vµ H2SO4 
C©u 17. Dïng thuèc thö nµo sau ®©y ®Ó nhËn biÕt hai lä ®ùng khÝ kh«ng mµu chøa O2 vµ h¬i n­íc:
A. CuSO4 khan



B. H2SO4 ®Æc

C. dung dÞch KOH


D. quú tÝm
C©u 18. Cã c¸c dung dÞch NH3, NaOH vµ Ba(OH)2 cïng nång ®é mol/l. Gi¸ trÞ pH cña c¸c dung dÞch nµy lÇn l­ît lµ a, b, c th× :
A. a = b = c



B. a > b > c

C. a < b < c



D. a > c > b

C©u 19. Cho s¬ ®å chuyÓn ho¸   NaOH  (  X  (  Y  (  NaCl. Mçi mòi tªn lµ mét ph­¬ng tr×nh hãa häc. X, Y lÇn l­ît lµ:
A. Na2O vµ Na2CO3


B. NaHCO3 vµ Na2CO3
C. Na2CO3 vµ CO2

            D. c¶ B vµ C ®Òu ®­îc 

C©u 20. Trong c¸c ph¶n øng ho¸ häc sau, ph¶n øng nµo sai ?


A. 3CO   +   Fe2O3 
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 3CO2 + 2Fe


B. C      +   CO2      
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 2CO


C. 3CO    +   Al2O3 
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 2Al  + 3CO2


D. 2CO    +   O2      
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 2CO2
C©u 21. Cho ph¶n øng:
Fe  +   H2O   
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 FeO  +  H2

§iÒu kiÖn cña ph¶n øng lµ:


A. t = 5700C



B. t > 5700C


C. t < 5700C



D. c¶ B vµ C ®Òu ®­îc 

C©u 22. Cho mét h¹t kÏm vµo dung dÞch H2SO4 lo·ng, thªm vµo ®ã vµi giät dung dÞch CuSO4. B¶n chÊt cña hiÖn t­îng x¶y ra lµ:

A. ¨n mßn kim lo¹i.


B. ¨n mßn ®iÖn ho¸ häc.


C. ph¶n øng ho¸ häc .



D. sù trén lÉn c¸c dung dÞch 
C©u 23. Cho tõ tõ bét s¾t vµo 50ml dung dÞch CuSO4  0,2M, khuÊy nhÑ cho tíi khi dung dÞch mÊt mµu xanh. L­îng m¹t s¾t ®· dïng lµ:

A. 5,6g




B. 0,056g

C. 0,56g



D. 1,2g
C©u 24. Cho dung dÞch HNO3 lo·ng vµo èng nghiÖm chøa Fe(OH)n. Gi¸ trÞ cña n nh­ thÕ nµo ®Ó x¶y ra ph¶n øng oxi ho¸ - khö:
A. n = 1



B. n = 2

C. n = 3



D. A vµ B ®Òu ®­îc 

C©u 25. Cho s¬ ®å ph¶n øng 


X, Y, Z lÇn l­ît lµ c¸c chÊt nµo sau ®©y?

A. Cl2, NaOH vµ CaCl2


B. Cl2, Na2O vµ CaCl2

C. Cl2, NaOH vµ BaCl2


D. tÊt c¶ A, B, C ®Òu ®óng

C©u 26. ThÓ tÝch dung dÞch NaOH 0,5M cÇn trén víi 150 ml dung dÞch NaOH 0,1M ®Ó thu ®­îc dung dÞch NaOH 0,2M lµ:
A. 50 ml



B. 75 ml

C. 100 ml



D. 150 ml

C©u 27. Cho m gam Al t¸c dông hÕt víi dung dÞch HNO3 lo·ng th× thu ®­îc 0,896 lÝt hçn hîp khÝ X, gåm N2O vµ NO ë ®ktc, tû khèi cña X so víi hi®ro b»ng 18,5. Gi¸ trÞ cña m lµ:    

A. 1,98 gam.



B. 1,89 gam.

C.  18,9 gam.



D. 19,8 gam.

C©u 28. Cho 1,26 gam mét kim lo¹i t¸c dông víi dung dÞch H2SO4 lo·ng t¹o ra 3,42 gam muèi sunfat. §ã lµ kim lo¹i nµo trong sè sau?

A. Mg




B. Fe


C. Ca




D. Al

C©u 29. Cho 1,35 g hçn hîp gåm Cu, Mg, Al t¸c dông hÕt víi dung dÞch HNO3 thu ®­îc hçn hîp khÝ gåm 0,01 mol NO vµo 0,04 mol NO2. Khèi l­îng muèi t¹o ra trong dung dÞch sau ph¶n øng lµ :

A. 5,69 g



B. 3,79 g

C. 8,53 g



C. 9,48 g

C©u 30. §Ó m gam bét s¾t ngoµi kh«ng khÝ, sau mét thêi gian biÕn thµnh hçn hîp B cã khèi l­îng 12 gam gåm Fe, FeO, Fe3O4, Fe2O3. Cho B t¸c dông hoµn toµn víi dung dÞch HNO3 thÊy sinh ra 2,24 lÝt khÝ NO duy nhÊt ë ®ktc. Gi¸ trÞ cña m lµ:

A. 10,8 g



B. 10,08 g
C. 5,04 g



D. 15,12 g

C©u 31. Thùc hiÖn ph¶n øng t¸ch n­íc hçn hîp hai r­îu butanol-1 vµ butanol-2 (but-1-ol vµ but-2-ol) sè anken (kh«ng kÓ ®ång ph©n h×nh häc) lµ :
A. 1




B. 2

C. 3




D. 4
C©u 32. Sè ®ång ph©n cã c«ng thøc ph©n tö C4H8O2 cã ph¶n øng víi NaOH lµ :

A. 2




B. 4
C. 6




D. 7

C©u 33. Sè ®ång ph©n cÊu t¹o cña C5H12 cã kh¶ n¨ng t¸c dông víi Cl2 cho ba dÉn xuÊt triclo (C5H9Cl3) lµ :

A. 1




B. 2
C. 3




D. 4

C©u 34. §Ó t¸ch C2H2 khái hçn hîp víi C2H4 vµ CH4. Ng­êi ta ph¶i dïng c¸c ho¸ chÊt nµo sau ®©y (kh«ng kÓ c¸c ph­¬ng ph¸p vËt lÝ) :
A. dung dÞch AgNO3 /NH3 vµ dung dÞch HCl

B. dung dÞch Br2 vµ dung dÞch HCl

C. dung dÞch AgNO3/NH3 vµ dung dÞch Br2
D. dung dÞch Br2 vµ Zn
C©u 35. Cho s¬ ®å chuyÓn ho¸:

X  (  C3H6Br2  (  C3H6(OH)2  (  CH2(CHO)2 (  HOOC-CH2-COOH


X lµ chÊt nµo sau ®©y ?

A. propan


B. propen


C. propin


D. xiclopropan

C©u 36. Cã thÓ ®iÒu chÕ CH4 trong c«ng nghiÖp tõ c¸c ph­¬ng ph¸p nµo sau ®©y ?
A. Thu tõ khÝ thiªn nhiªn


B. Cho Al4C3 t¸c dông n­íc


C. Cho CH3COONa t¸c dông víi hçn hîp chÊt r¾n NaOH vµ CaO

D. Crackinh n-butan.
C©u 37. Quan s¸t dông cô thÝ nghiÖm nh­ h×nh vÏ bªn. B»ng dông cô ®ã cã thÓ thu khÝ nµo trong c¸c khÝ NO2, SO2, CH4, Cl2 ? 
A. NO2



B. SO2
C. CH4



D. Cl2 

C©u 38. Cho toluen t¸c dông víi Cl2 (askt, tØ lÖ mol 1 : 1), s¶n phÈm thu ®­îc cã tªn gäi:
A. phenylclorua

B. benzylclorua
C. o-clotoluen


D. m-clotoluen

C©u 39. §èt ch¸y 3 chÊt C2H6, C2H4, C2H2 trong kh«ng khÝ. Ngän löa cã nhiÒu muéi than nhÊt lµ cña:

A. C2H6



B. C2H4
C. C2H2



D. tÊt c¶ ®Òu nh­ nhau

C©u 40. Cã thÓ dïng ho¸ chÊt nµo sau ®©y ®Ó ph©n biÖt toluen, phenol, stiren ?
A. dung dÞch HCl


B. dung dÞch Br2
C. dung dÞch HNO3


D. dung dÞch NaOH

C©u 41. Trong c¸c chÊt CH3CHO, C2H5OH, CH3COOCH3, CH3COOH. ChÊt cã nhiÖt ®é s«i cao nhÊt lµ :

A. CH3CHO



B. C2H5OH

C. CH3COOCH3


D. CH3COOH

C©u 42. Trong c¸c chÊt CH3CH2NH2; (CH3)2NH; (CH3)3N vµ NH3. ChÊt cã tÝnh baz¬ m¹nh nhÊt lµ:

A. CH3CH2NH2 


B. (CH3)2NH.

C. (CH3)3N 



D. NH3
C©u 43. Cho c¸c chÊt sau, chÊt cã tÝnh axit m¹nh nhÊt lµ:
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C©u 44. §èt ch¸y hoµn toµn 0,1 mol mét axit cacboxylic thu ®­îc 0,3 mol CO2 vµ 0,2 mol H2O. C«ng thøc cÊu t¹o cña axit lµ :


A. CH3-CH2-COOH

B. HOOC-CH2-COOH


C. CH2=CH-COOH

D. c¶ B vµ C ®Òu ®óng
C©u 45. §èt ch¸y hÕt 2 mol mét chÊt h÷u c¬ cã c«ng thøc ph©n tö lµ C3H9N sinh ra CO2, H2O vµ N2. DÉn hçn hîp s¶n phÈm vµo b×nh ®ùng dung dÞch n­íc v«i trong d­. Khèi l­îng kÕt tña thu ®­îc lµ:

A. 200 gam


B. 400 gam

C. 600 gam


D. 800 gam

C©u 46. T¸ch n­íc hoµn toµn tõ hçn hîp X gåm 2 r­îu A vµ B ta ®­îc hçn hîp Y gåm 3 olefin. Khi ®èt ch¸y hoµn toµn X th× thu ®­îc 1,76g CO​2. VËy khi ®èt ch¸y hoµn toµn Y th× tæng khèi l­îng n­íc vµ CO2 t¹o ra lµ:

A. 2,94g


B. 2,48g


C. 1,76g


D. 2,76g

C©u 47. Cho 4,4g axit ®¬n chøc no X t¸c dông hÕt víi dung dÞch NaOH ta thu ®­îc 5,5g muèi natri. VËy c«ng thøc cÊu t¹o cña X lµ:

A CH3-COOH


B. C2H5COOH



C. C3H7COOH


D. HCOOH



C©u 48. Cho 9,3g mét ankylamin cho t¸c dông víi dung dÞch FeCl3 d­ thu ®­îc 10,7g kÕt tña. C«ng thøc cÊu t¹o cña ankylamin lµ: 

A. C2H5NH2


B. C3H7NH2



C. C4H9NH2


D. CH3NH2.
C©u 49. Cho 18,8g hçn hîp 2 r­îu no ®¬n chøc kÕ tiÕp nhau trong d·y ®ång ®¼ng t¸c dông hoµn toµn víi Na sinh ra 5,6 lÝt khÝ hi®ro (®ktc). C«ng thøc ph©n tö hai r­îu lµ:

A. CH3OH vµ C2H5OH

B. C3H7OH vµ C4H9OH


C. C4H9OH vµ C5H11OH

D. C2H5OH vµ C3H7OH.

C©u 50. Cho 0,94g hçn hîp hai an®ehit ®¬n chøc no kÕ tiÕp nhau trong d·y ®ång ®¼ng t¸c dông hÕt víi dung dÞch AgNO3/NH3 thu ®­îc 3,24g Ag. C«ng thøc ph©n tö hai an®ehit lµ:

A. C3H7CHO vµ C4H9CHO
B. CH3CHO vµ HCHO


C. C2H5CHO vµ C3H7CHO
D. CH3CHO vµ C2H5CHO
        §Ò 16
Thêi gian lµm bµi 90 phót

C©u 1. Khèi l­îng nguyªn tö b»ng:

A. Tæng khèi l­îng cña proton vµ electron
B. Tæng sè h¹t proton, tæng sè h¹t n¬tron vµ tæng sè h¹t electron

C. Khèi l­îng cña c¸c h¹t proton vµ¬n n¬tron

D. Tæng khèi l­îng cña cña proton, n¬tron vµ electron

C©u 2. MÖnh ®Ò nµo sau ®©y kh«ng ®óng?
A. Sè hiÖu nguyªn tö b»ng trÞ sè cña ®iÖn tÝch h¹t nh©n nguyªn tö

B. Trong nguyªn tö sè proton lu«n b»ng sè n¬tron 

C. Sè proton b»ng trÞ sè ®iÖn tÝch h¹t nh©n 

D. Sè proton b»ng sè electron

C©u 3. Chu k× gåm c¸c nh÷ng nguyªn tè mµ nguyªn tö cña nguyªn tè ®ã cã cïng:

A. Sè electron 



B. Sè líp electron 

B. Sè líp electron ngoµi cïng

D. Sè n¬tron

C©u 4. Trong b¶ng  tuÇn hoµn sè thø tù cña nhãm nguyªn tè b»ng:

A. Sè electron hãa trÞ cña nguyªn tö nguyªn tè ë nhãm ®ã.
B. Sè líp electron cña nguyªn tè.
C. §iÖn tÝch h¹t nh©n cña nguyªn tö nguyªn tè.
D. Tæng sè proton vµ electron.
C©u 5. §iÒu kh¼ng ®Þnh nµo sau ®©y kh«ng ®óng?
A. Sè oxi hãa cña nguyªn tè trong ®¬n chÊt lu«n b»ng kh«ng

B. Sè oxi hãa cña nguyªn tè lµ mét gi¸ trÞ kh«ng ®æi

C. Tæng sè oxi hãa cña nguyªn tö trong ph©n tö b»ng kh«ng

D. §èi víi c¸c ion ®¬n nguyªn tö sè oxi hãa b»ng ®iÖn tÝch cña ion ®ã.

C©u 6. Cho ph¶n øng thuËn nghÞch to¶ nhiÖt : 2SO2   +    O2   
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NhËn xÐt nµo sau ®©y kh«ng ®óng? 

§Ó c©n b»ng chuyÓn dÞch theo chiÒu t¹o thµnh SO3 cÇn:

A. T¨ng nhiÖt ®é cña ph¶n øng 

B. Gi¶m nhiÖt ®é cña ph¶n øng 

C. T¨ng ¸p suÊt cña ph¶n øng 

D. T¨ng nång ®é cña SO2 hoÆc gi¶m nång ®é cña SO3.

C©u 7. Ph¶n øng axit – baz¬ x¶y ra trong tr­êng hîp:

A. Dung dÞch axit t¸c dông víi dung dÞch baz¬ 

B. Dung dÞch axit t¸c dông víi oxit baz¬ 

C. Dung dÞch axit t¸c dông víi baz¬ kh«ng tan

D. TÊt c¶ c¸c tr­êng hîp trªn

C©u 8. Cho c¸c chÊt vµ ion sau: CO32-, HSO3-, HPO42-, Zn(OH)2, SO42-, K+, Al(OH)3, Na+, HCO3-, H2O. Nh÷ng chÊt vµ ion l­ìng tÝnh lµ:

A. HSO3- , Zn(OH)2 , Al(OH)3 , H2O, SO42-.

B. CO32-, Zn(OH)2, H2O, HPO42-, HCO3-
C. Zn(OH)2, Al(OH)3 , SO42-, HCO3-
D. HPO42-, H2O, HCO3-, Al(OH)3 , Zn(OH)2

C©u 9. Ph­¬ng tr×nh ph¶n øng nµo sau ®©y kh«ng ®óng ?

A. HCO3-      +  H3O+  →   H2CO3   +   H2O

B. HCO3-      +   OH-     →  CO32-     +   H2O

C. Na+          +   2H2O   →  NaOH   +   H3O+

D. HPO42-     +   H3O+   →   H2PO4-  +   H2O

C©u 10. Dung dÞch chøa ion H+ cã ph¶n øng víi dung dÞch chøa c¸c ion hay víi c¸c chÊt r¾n riªng biÖt nµo sau ®©y?
A. OH-, CO32-, K+, BaCO3



B. HSO3-, CuO, HCO3-, Cu(OH)​2
C. FeO, Fe(OH)2, Ba2+, CO32-



D. NH4+, Fe2+, HCO32-, K2CO3
C©u 11. N­íc Giaven ®­îc s¶n xuÊt c«ng nghiÖp b»ng c¸ch nµo sau ®©y?
A. Cho clo t¸c dông víi n­íc

B. Cho clo t¸c dông víi dung dÞch KOH

C. Cho clo t¸c dông víi dung dÞch NaOH

D. §iÖn ph©n dung dÞch NaCl b·o hßa kh«ng mµng ng¨n.
C©u 12. TÝnh oxi hãa cña c¸c halogen gi¶m dÇn theo thø tù sau:

A. Cl2 > Br2 > I2 > F2


B. F2 > Cl2 > Br2 > I2 

C. Cl2 > F2> Br2 > I2 


D. Cl2 > I2> Br2 > F2
C©u 13. Kh¼ng ®Þnh nµo sau ®©y kh«ng ®óng? 

A. TÝnh khö cña c¸c hi®ro halogenua t¨ng dÇn tõ HF ( HI
B. C¸c hi®ro halogenua tan trong n­íc t¹o thµnh c¸c axit t­¬ng øng

C. TÝnh axit cña c¸c hi®ro halogenua t¨ng dÇn tõ HF ( HI

D. TÝnh khö cña c¸c hi®ro halogenua t¨ng dÇn tõ HI ( HF
C©u 14. ChÊt dïng ®Ó nhËn biÕt ra H2S vµ dung dÞch muèi sunfua lµ:

A. BaCl2



C. Ba(OH)2
B. Pb(NO3)2



D. NaCl

C©u 15. §Ó nhËn biÕt ra 3 lä khÝ riªng biÖt chøa CO2, SO2, O2 cã thÓ dïng:

A. dung dÞch n­íc brom 

C. tµn ®ãm

B.  dung dÞch Ca(OH)2 

D. dung dÞch brom vµ tµn ®ãm ®á

C©u 16. Kim lo¹i dÉn ®­îc ®iÖn lµ do:

A. kim lo¹i cã cÊu tróc m¹ng l­íi tinh thÓ

B. mËt ®é electron trong kim lo¹i lín 

C. kim lo¹i cã c¸c ion d­¬ng trong cÊu tróc tinh thÓ

D. kim lo¹i cã c¸c electron tù do trong cÊu tróc tinh thÓ

C©u 17. §èi víi c¸c kim lo¹i, ®iÒu kh¼ng ®Þnh nµo sau ®©y ®óng?
A. Crom cøng nhÊt, xesi mÒm nhÊt

B. Nh«m nhÑ nhÊt

C. §ång dÉn ®iÖn vµ dÉn nhiÖt tèt nhÊt

D. NhiÖt ®é nãng ch¶y cña xesi lµ nhá nhÊt

C©u 18. TÝnh chÊt hãa häc chung cña kim lo¹i lµ:

A. dÔ bÞ khö



B. dÔ tham gia ph¶n øng 

C. dÔ bÞ oxi hãa



D. kh«ng ho¹t ®éng hãa häc

C©u 19. Nguyªn t¾c chung ®Ó ®iÒu chÕ kim lo¹i lµ:

A. dïng chÊt khö ®Ó khö oxit kim lo¹i ë nhiÖt ®é cao

B. oxi hãa ion kim lo¹i

C. khö ion kim lo¹i

D. ®iÖn ph©n muèi nãng ch¶y hoÆc dung dÞch muèi

C©u 20. Khi cho Na t¸c dông víi dung dÞch CuSO4 s¶n phÈm thu ®­îc lµ:

A. Na2SO4, Cu



B. Na2SO4, CuO, H2
C. NaOH, Cu(OH)2,H2SO4

D. Cu(OH)2, Na2SO4, H2
C©u 21. CÆp chÊt nµo x¶y ra ph¶n øng?
A. dung dÞch NaOH vµ Al 

B. dung dÞch NaCl vµ Ag

C. dung dÞch FeSO4 vµ Cu 

D. dung dÞch CuSO4 vµ Ag

C©u 22. §Ó trung hoµ 50ml dung dÞch H2SO4 0,125M th× thÓ tÝch dung dÞch NaOH 0,5M cÇn dïng lµ:

A. 100 ml



B. 75 ml

C. 25 ml



D. 50 ml

C©u 23. Cho 3,65 gam HCl vµo 1 lÝt dung dÞch AgNO3 0,5M. Khèi l­îng kÕt tña thu ®­îc lµ:

A. 14,35g



B. 11,75g

C. 7,15g



D. 35,53g

C©u 24. Cho dung dÞch cã chøa 2,94 gam H3PO4 vµo 3 lÝt dung dÞch NaOH 0,1M . H·y chän ®¸p ¸n ®óng:

A. H3PO4 d­ sau ph¶n øng 

B. Ph¶n øng t¹o muèi axit

C. Ph¶n øng võa ®ñ t¹o muèi trung hßa

D. NaOH d­ sau ph¶n øng

C©u 25. Hoµ tan hoµn toµn 2,39 gam hçn hîp gåm 3 kim lo¹i Zn, Fe, Mg trong dung dÞch H2SO4 thÊy t¹o ra 1,344 lÝt H2 (®ktc). Khèi l­îng muèi sunfat khan thu ®­îc lµ:

A. 4,25 g



B. 5,28 g

C. 7,35 g



D. 8,15 g

C©u 26. Cho 10 gam kim lo¹i nhãm IIA t¸c dông víi n­íc d­ thu ®­îc 5,6 lÝt khÝ H2 (®ktc). Kim lo¹i ®ã lµ: 

A. Mg




B. Ca

C. Ba




D. Sr

C©u 27. ThÓ tÝch dung dÞch NaOH 2M tèi thiÓu ®Ó hÊp thô hÕt 5,6 lÝt SO2 (®ktc) lµ:

A. 250 ml



B. 500 ml

C. 125 ml



D. 275 ml

C©u 28. Nung 100 gam hçn hîp gåm Na2CO3, NaHCO3 ®Õn khèi l­îng kh«ng ®æi th× thu ®­îc 69 gam chÊt r¾n. Thµnh phÇn % cña Na2CO3 lµ:

A. 44 %



B. 16%

C. 32%




D. 64%

C©u 29. Ng©m 1 l¸ kÏm trong 100 ml AgNO3 0,1M. Khi kÕt thóc ph¶n øng khèi l­îng Ag thu ®­îc lµ: 

A. 1,08g



B. 2,16g

C. 10,8g



D. 5,4g

C©u 30. Tõ d·y ®iÖn hãa cña kim lo¹i ta cã thÓ kÕt luËn:

A. K dÔ bÞ oxi hãa nhÊt

B. K khã bÞ oxi hãa nhÊt

C. K dÔ bÞ khö nhÊt


D. K+ dÔ bÞ oxi hãa nhÊt

C©u 31. Cao su buna lµ s¶n phÈm trïng hîp cña:

A. CH2=CH – CH=CH2

B. 


C. CH2=C = CH – CH3 

D. CH2=CH 

                                                                   І
                                                                               C6H5​
C©u 32. Cho c¸c ankan sau: C2H6, C3H8, C4H10, C5H12, nhãm ankan nµo cã ®ång ph©n khi t¸c dông víi Cl2 tØ lÖ 1:1 vÒ sè mol t¹o ra dÉn xuÊt monoclorua duy nhÊt:

A. C2H6 vµ C3H8


B. C2H6, C5H12
C. C4H10, C5H12


D. C3H8, C4H10
C©u 33. ChÊt nµo cho d­íi ®©y khi hi®ro hãa thu ®­îc iso- hexan:
C©u 34. ChÊt nµo trong c¸c chÊt sau cã ph¶n øng thñy ph©n trong m«i tr­êng kiÒm?
A. C2H4


B. C2H5OH
C. C3H7Cl


D. C3H8
C©u 35. ChÊt nµo cho d­íi ®©y cã thÓ nhËn biÕt ®­îc 3 chÊt láng phenol, stiren, r­îu benzylic ®ùng trong 3 lä riªng biÖt:

A. Kim lo¹i Na

B. Quú tÝm

C. Dung dÞch NaOH

D.  Dung dÞch brom

C©u 36. Cho c¸c dung dÞch sau, dung dÞch nµo lµm qïy tÝm chuyÓn mµu xanh ?
A. H2N- CH2- COOH

B. HOOC- CH2- CH2- CH(NH2)- COOH

C. CH3COOH


D. H2N- CH2- CH2- CH(NH2)- COOH

C©u 37. §Ó ph©n biÖt saccaroz¬ vµ glucoz¬ cã thÓ dïng ph¶n øng :

A. T¸c dông víi Cu(OH)2 vµ ®un nãng.

B.  Ph¶n øng víi Cu(OH)2 ë nhiÖt ®é phßng.

C. Ph¶n øng este ho¸.

D. Ph¶n øng trïng ng­ng.

C©u 38. Khi cho glixerin t¸c dông víi hçn hîp 2 axit bÐo ®¬n chøc kh¸c nhau th× thu ®­îc bao nhiªu lo¹i chÊt bÐo cã cÊu t¹o ph©n tö kh¸c nhau:

A. 2



B. 3
C. 4



D. 6
C©u 39. Muèn biÕt sù cã mÆt cña ®­êng glucoz¬ trong n­íc tiÓu ta cã thÓ dïng thuèc thö nµo trong c¸c thuèc thö sau ®©y:

A. giÊy ®o pH


B. dung dÞch AgNO3/ NH3.

C. Cu(OH)2


D. c¶ B, C.

C©u 40. Thuû ph©n este E cã c«ng thøc ph©n tö C4H8O2 thu ®­îc 2 s¶n phÈm h÷u c¬ X, Y. Tõ X cã thÓ ®iÒu chÕ trùc tiÕp ®­îc Y b»ng 1 ph¶n øng. ChÊt X lµ:

A. R­îu etylic


B. Axit axetic 

C. Axit fomic


D. R­îu metylic

C©u 41. Trong s¬ ®å chuyÓn hãa sau:  C4H8O2 (  A1   (   A2   (   A3    (   C2H6

C«ng thøc cÊu t¹o cña A1, A2, A3 lÇn l­ît lµ:

A. C2H5OH, CH3COOH, CH3COONa

B. C3H7OH, C2H5COOH, C2H5COONa

C. C2H5OH, C2H5COOH, C2H5COONa

D. C3H7OH, CH3COOH, CH3COONa

C©u 42. Cã bao nhiªu ®ång ph©n amin øng víi c«ng thøc ph©n tö C3H9N:

A. 2 ®ång ph©n

B.  3 ®ång ph©n


C. 4 ®ång ph©n


D.  5 ®ång ph©n


C©u 43. Este C4H8O2 cã gèc r­îu lµ metyl th× axit t¹o ra este ®ã lµ:

A. HCOOH


B. CH3COOH

C. C2H5COOH


D. C3H7COOH

C©u 44. Tªn gäi nµo sau ®©y kh«ng ph¶i lµ tªn cña hîp chÊt h÷u c¬ este:

A. Metyl fomiat

B. Etyl axetat

C. Etyl
fomiat


D. Metyl etylat

C©u 45. T¸ch n­íc hoµn toµn tõ hçn hîp X gåm 2 r­îu A vµ B ta ®­îc hçn hîp Y gåm c¸c olefin. NÕu ®èt ch¸y hoµn toµn X th× thu ®­îc 1,76g CO​2. VËy khi ®èt ch¸y hoµn toµn Y th× tæng khèi l­îng H2O vµ CO2 t¹o ra lµ:

A. 2,94g


B. 2,48g


C. 1,76g


D. 2,76g

C©u 46. Cho 2,84g hçn hîp 2 r­îu ®¬n chøc lµ ®ång ®¼ng kÕ tiÕp nhau t¸c dông võa ®ñ víi Na kim lo¹i t¹o ra 4,6g chÊt r¾n vµ V lÝt khÝ H2(®ktc). V cã gi¸ trÞ lµ:

A. 2,24 lÝt

     
B. 1,12 lÝt

          

C. 1,792 lÝt 


D. 0,896 lÝt                  

C©u 47. Thñy ph©n 0,01 mol este cña 1 r­îu ®a chøc víi 1 axit ®¬n chøc tiªu tèn hÕt 1,2g NaOH. MÆt kh¸c khi thñy ph©n 6,35g este ®ã th× hÕt 3g NaOH vµ thu ®­îc 7,05g muèi. CTCT cña este lµ:

A. (CH3COO)3C3H5             
 B. (C2H3COO)3C3H5        

     
C.  C3H5(COOCH3)3             
 D. C3H5 (COOC2H3)3
C©u 48. Khi cho 4,48 lÝt (®ktc) hçn hîp gåm 2 olefin lµ ®ång ®¼ng kÕ tiÕp nhau qua b×nh ®ùng dung dÞch br«m d­, thÊy khèi l­îng cña b×nh t¨ng thªm 7g. C«ng thøc ph©n tö cña 2 olefin lµ:

A. C2H4 vµ C3H6


B. C3H6 vµ C4H8
C. C4H8 vµ C5H10

D. C5H10 vµ C6H12
C©u 49. A, B lµ 2 r­îu no, ®¬n chøc kÕ tiÕp nhau trong d·y ®ång ®¼ng. Cho hçn hîp gåm 1,4 g A vµ 2,8 g B t¸c dông hÕt víi Na thu ®­îc 1,12 lÝt H2(®ktc). C«ng thøc ph©n tö cña 2 r­îu lµ:

A. CH3OH, C2H5OH

B. C2H5OH, C3H7OH

C. C3H7OH, C4H9OH

D. C4H9OH, C5H11OH

C©u 50. TØ khèi h¬i cña hçn hîp khÝ C3H8 vµ C4H10 ®èi víi heli lµ 12,75. Thµnh phÇn % thÓ tÝch cña hçn hîp ®ã lµ:

A. 25%;75%
                
B. 50%; 50% 


C. 45% ; 55%
                 
D. 20% ; 80%

         ®Ò 17

Thêi gian lµm bµi 90 phót

C©u 1. Nguyªn tö R cã tæng sè c¸c h¹t p, n, e lµ 18. Sè thø tù cña R trong b¶ng tuÇn hoµn lµ:

A. 5                


B. 6                  

C. 7                   


D. 8                           

C©u 2. Ph¸t biÓu nµo sau ®©y sai ?
Trong mét chu k×, ®i tõ tr¸i sang ph¶i theo chiÒu t¨ng cña ®iÖn tÝch h¹t nh©n:

A. ho¸ trÞ cao nhÊt ®èi víi hi®ro t¨ng dÇn tõ 1 ®Õn 8

B. sè electron líp ngoµi cïng t¨ng dÇn tõ 1 ®Õn 8

C. tÝnh kim lo¹i gi¶m dÇn, tÝnh phi kim t¨ng dÇn

D. oxit vµ hi®roxit cã tÝnh baz¬ gi¶m dÇn, tÝnh axit t¨ng dÇn

C©u 3. Chän ph¸t biÓu ®óng:
Trong mét nhãm A, ®i tõ trªn xuèng d­íi th×

A. tÝnh baz¬ t¨ng dÇn, ®ång thêi tÝnh axit gi¶m dÇn.

B. tÝnh baz¬ cña c¸c oxit vµ hi®roxit m¹nh dÇn, tÝnh axit gi¶m dÇn.

C. tÝnh baz¬ cña c¸c oxit vµ hi®roxit t­¬ng øng m¹nh dÇn, ®ång thêi tÝnh axit cña chóng m¹nh dÇn.

D. tÝnh baz¬ cña c¸c oxit vµ hi®roxit yÕu dÇn, tÝnh axit m¹nh dÇn.

C©u 4. Sè electron ®éc th©n cña nguyªn tö Mn (Z=25) lµ:

A. 4                


B. 6                   

C. 5                     


D. 2                    

C©u 5. Cho c¸c chÊt vµ ion d­íi ®©y: SO42-, Fe3+, N2, Fe2+,  Br2, O2, NO2. Nh÷ng chÊt vµ ion võa cã thÓ ®ãng vai trß chÊt oxi ho¸ võa cã thÓ ®ãng vai trß khö lµ:

A.  SO42-,  N2,   O2,   NO2.

B.  SO42-,  Fe3+, N2 ,  Br2, O2.

C.  Fe2+,   Fe3+,  N2 ,  Br2, O2.
D.  Fe2+,  N2 , Br2, NO2.

C©u 6. Cho c¸c ph¶n øng ho¸ häc sau:

3 H2S      +   4 HClO3      
[image: image22.wmf]®

   4HCl             +     3 H2SO4
16 HCl   +    2 KMn O4   
[image: image23.wmf]®

   2 KCl   +  2 MnCl2 +  8 H2O  +  5Cl2
8 Fe       +   30 HNO3     
[image: image24.wmf]®

   8 Fe(NO3)3    +    3 N2O  + 15 H2O

Cu          +   2H2SO4 ®    
[image: image25.wmf]®

   CuSO4     +   SO2   +    2H2O

MnO2   + 4HCl 
[image: image26.wmf]®

 MnCl2  + Cl2   + 2 H2O

Trong c¸c ph¶n øng trªn, c¸c chÊt oxi ho¸ lµ:

A. HClO3  , HCl,  HNO3 ,  H2SO4.

B. H2S , KMnO4 , HNO3 , H2SO4  , MnO2.

C. HClO3  , Fe , Cu, HNO3,  HCl ®.

D. HClO3  , HNO3 ,   H2SO4 , KMn O4, MnO2.

C©u 7. Chän ph¸t biÓu ®óng:

A. Ph©n tö SO2 gÊp khóc, mçi liªn kÕt  S-O ph©n cùc, ph©n tö  ph©n cùc.

B. Liªn kÕt ho¸ häc trong ph©n tö Cl2 ®­îc h×nh thµnh do sù xen phñ bªn gi÷a 2 obitan 3p chøa electron ®éc th©n cña 2 nguyªn tö Cl

C. Lai ho¸ sp2 lµ sù tæ hîp gi÷a 1 obitan s  vµ 2 obitan p cña 2 nguyªn tö 

t¹o thµnh 3 obitan lai ho¸ sp2.

D. Liªn kÕt ®¬n lu«n lµ liªn kÕt 
[image: image27.wmf]p

, ®­îc t¹o thµnh tõ  sù xen phñ trôc.

C©u 8. C¸c liªn kÕt trong ph©n tö nit¬ ®­îc t¹o thµnh lµ do sù xen phñ cña:

A. C¸c obitan s víi nhau vµ c¸c obitan p víi nhau

B. 3 obitan p víi nhau

C. 1 obitan s vµ 2 obitan p víi nhau

D. 3 cÆp obitan p.

C©u 9. Trong c¸c hîp chÊt sau ®©y: LiCl, NaF, CCl4, KBr. Hîp chÊt cã liªn quan ®Õn liªn kÕt céng hãa trÞ lµ:
A. LiCl


B. NaF 



C. CCl4


D. KBr

C©u 10. Nguyªn tö  N  trong NH3 ë tr¹ng th¸i lai hãa:

A. sp



B. sp2



C. sp3


D. Kh«ng x¸c ®Þnh ®­îc

C©u 11. Cho s¬ ®å ph¶n øng sau: FeS + (?)    →   FeCl2 + (?)  c¸c dÊu chÊm hái cã thÓ thay lÇn l­ît b»ng: 
A. CuCl2 vµ CuS

B. HCl vµ H2S 

C. NaCl vµ Na2S                    D. HCl vµ H2SO4

C©u 12. Cho s¬ ®å ph¶n øng sau: CaCl2 + (?)  →    CaCO3 + (?)   c¸c dÊu chÊm hái kh«ng thÓ thay thÕ b»ng cÆp chÊt nµo sau ®©y :
A. Na2CO3   vµ NaCl               
B. K2CO3   vµ KCl 

C.  H2CO3 vµ HCl                     
D. (NH4)2CO3 vµ NH4Cl

C©u 13. Thªm KOH r¾n vµo 1 lÝt dung dÞch NaOH cã pH = 13, dung dÞch thu ®­îc sÏ cã pH:
A. b»ng 7                   
 
B.  b»ng 13                  

C. nhá h¬n 13           
 
D. lín h¬n 13

C©u 14. Hoµ tan ®ång thêi 2 muèi K2SO4vµ    NH4Cl vµo n­íc ®­îc dung dÞch X, c« c¹n dung dÞch X ®Ó n­íc bay h¬i sÏ thu ®­îc:
A. Hçn hîp gåm 2 muèi: K2SO4vµ    NH4Cl

B. Hçn hîp gåm 2 muèi: KCl vµ (NH4)2SO4

C. Hçn hîp cã 1 muèi: K2SO4
D. Hçn hîp gåm 4 muèi: : K2SO4, NH4Cl , KCl vµ (NH4)2SO4

C©u 15. Cho hai dung dÞch: dung dich NH3 (X); dung dÞch NaOH (Y) vµ c¸c hi®roxit kh«ng tan trong n­íc sau ®©y: (1)Cu(OH)2 ; (2)Al(OH)3; (3)Fe(OH)2 ; (4) Zn(OH)2.  Kh¶ n¨ng hoµ tan ®­îc nh÷ng hi®roxit trªn cña X vµ Y nh­ sau:
A. X chØ hoµ tan ®­îc (1) ; Y chØ hoµ tan ®­îc (2).

B. X chØ hoµ tan ®­îc (1), (4); Y chØ hoµ tan ®­îc (2), (4).

C. X chØ hoµ tan ®­îc (1), (4); Y chØ hoµ tan ®­îc (2), (4), (3).

D. C¶ X vµ Y ®Òu hoµ tan ®­îc c¶ (1) , (2), (3), (4).

C©u 16. Thuèc thö th­êng dïng ®Ó nhËn biÕt axit H2SO4 vµ muèi sunfat lµ:

A. NaOH


B. Ba(OH)2
C. BaCl2


D. C¶ B vµ C

C©u 17. Chän c¸c c©u sai trong c¸c c©u sau ®©y:

A. Sôc khÝ SO2 vµo dung dÞch NaOH d­ t¹o ra muèi trung hoµ Na2SO3

B. Sôc khÝ SO2 vµo dung dÞch NaOH d­  t¹o ra muèi Na2SO4
C. SO2 võa cã tÝnh khö võa cã tÝnh oxi ho¸.

D. SO2 lµm mÊt mµu dung dÞch n­íc brom

C©u 18. Lo¹i bá SO2 ra khái hçn hîp SO2 vµ CO2 dïng c¸ch nµo trong c¸c c¸ch sau ®©y:

A. Cho hçn hîp khÝ qua dung dÞch Na2CO3 võa ®ñ.

B. Cho hçn hîp khÝ qua dung dÞch n­íc brom d­.

C. Cho hçn hîp khÝ qua n­íc v«i trong.

D. C¶ A, B.

C©u 19. SO2 vµ CO2  kh¸c nhau vÒ tÝnh chÊt ho¸ häc nµo?

A. TÝnh khö.

B. TÝnh axit.

C. TÝnh oxi ho¸.

D. T¸c dông víi n­íc.

C©u 20. Cho FeS t¸c dông víi dung dÞch HCl, chÊt khÝ thu ®­îc lµ:

A. H2S


B. Cl2
C. SO2


D. H2
C©u 21. Nh÷ng chÊt cã thÓ lµm kh« khÝ SO2 lµ:

A. H2SO4 ®Æc

B. P2O5

C. CaO


D. C¶ A vµ B

C©u 22. Axit HNO3 lµ mét axit:

A. cã tÝnh khö m¹nh.
B. cã tÝnh oxi ho¸ m¹nh.

C. cã tÝnh axit yÕu

D. cã tÝnh axit m¹nh vµ tÝnh oxi ho¸ m¹nh.

C©u 23. H3PO4 lµ axit:

A. Cã tÝnh axit yÕu

B. Cã tÝnh axit trung b×nh

C. Cã tÝnh oxi hãa m¹nh
D. Cã tÝnh khö m¹nh.

C©u 24. Khi hoµ tan khÝ NH3 vµo n­íc ta ®­îc dung dÞch, ngoµi n­íc cßn chøa:

A. NH4OH


B. NH3
C. NH4+  vµ OH-

D. B vµ C

C©u 25. Hßa tan hoµn toµn 14,4 g kim lo¹i Cu vµo dung dÞch HNO3lo·ng, tÊt c¶ khÝ NO thu ®­îc ®em oxi hãa thµnh NO2 råi sôc vµo n­íc cã dßng oxi ®Ó chuyÓn hÕt thµnh HNO​​​3. ThÓ tÝch khÝ oxi ë ®ktc ®· tham gia vµo qu¸ tr×nh trªn lµ:

A. 50,4 lÝt 


B. 5,04 lÝt



C. 25,2 lÝt


D. 2,52 lÝt

C©u 26. Cho tõ tõ dung dÞch Na2CO3 1M vµo dung dÞch chøa Mg2+, Ba2+ , Ca2+, 0,1 mol Cl- vµ 0,2 mol 
[image: image28.wmf]3
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®Õn khi ®­îc l­îng kÕt tña lín nhÊt. ThÓ tÝch Na2CO3 ®· dïng lµ:
A. 150 ml


B. 300 ml


C. 200 ml


D. 250 ml


C©u 27. §Ó m (g) bét s¾t ngoµi kh«ng khÝ mét thêi gian thu ®­îc 6 g hçn hîp c¸c chÊt r¾n. Hßa tan hoµn toµn hçn hîp ®ã b»ng dung dÞch HNO​3 lo·ng thu ®­îc 1,12 lÝt khÝ NO duy nhÊt (®ktc). Gi¸ trÞ cña m lµ:

A. 10,08



B. 1,08



C. 5,04



D. 0,504
C©u 28. Cho 11,2g Fe vµ 2,4g Mg t¸c dông víi dung dÞch H2SO4 lo·ng d­ sau ph¶n øng thu ®­îc dung dÞch A vµ V lÝt khÝ H2 (ë ®ktc).  V cã gi¸ trÞ lµ:

A. 2,24 lÝt 



B. 3,36 lÝt


C. 5,6 lÝt



D. 6,72 lÝt

C©u 29. Chia hçn hîp 2 kim lo¹i A, B cã hãa trÞ kh«ng ®æi thµnh 2 phÇn b»ng nhau: PhÇn 1 tan hÕt trong dung dÞch HCl, t¹o ra 1,792 lÝt H2(®ktc), phÇn 2 nung trong oxi thu ®­îc 2,84g hçn hîp axit. Khèi l­îng hçn hîp 2 kim lo¹i trong hçn hîp ®Çu lµ:

A. 2,4g



B. 3,12g


C. 2,2g 



D. 1,8g


C©u 30. Hßa tan hoµn toµn 12 gam hçn hîp hai kim lo¹i X vµ Y b»ng dung dÞch HCl ta thu ®­îc 12,71g muèi khan. ThÓ tÝch khÝ H2 thu ®­îc (®ktc) lµ:

A. 0,224 lÝt
                

B. 2,24 lÝt

         

C. 4,48 lÝt



D. 0,448 lÝt
                 

C©u 31. B»ng ph¶n øng ho¸ häc nµo cã thÓ ph©n biÖt ®­îc sacaroz¬ vµ mantoz¬:

A. Ph¶n øng thuû ph©n.
B. Ph¶n øng tr¸ng g­¬ng

C. Ph¶n øng este ho¸
D. Ph¶n øng víi Cu(OH)2 ënhiÖt ®é phßng

C©u 32. Cho s¬ ®å ph¶n øng :

Glucoz¬   +   X   →    Y                

Fructoz¬  +   X   →    Y

X, Y lÇn l­ît lµ:

A. H2O , tinh bét

B. H2, CH2(OH)(CHOH)4– CH2OH

C. H2O, mantoz¬

D. H2O, sacaroz¬

C©u 33. Khi thuû ph©n ®Õn hÕt tinh bét vµ xenluloz¬ trong axit v« c¬ lo·ng ta thu ®­îc:

A. Glucoz¬ 


B. Fructoz¬

C. Sacaroz¬


D. Mantoz¬

C©u 34. Mét r­îu no cã c«ng thøc nguyªn lµ (C2H5O)n. C«ng thøc ph©n tö r­îu ®ã lµ:

A. C6H15O3


B.  C6H14O3
C. C4H10O2


D. C2H5O
C©u 35. Dung dÞch nµo trong c¸c dung dÞch sau lµm quú tÝm chuyÓn thµnh mµu xanh:

A. C6H5NH2


B. CH3NH2
C. H2NCH2COOH

D. CH3COOH

C©u 36. D·y chÊt nµo sau ®©y cã sù s¾p xÕp ®óng vÒ tÝnh baz¬ cña c¸c chÊt:

A. NH3> CH3NH2> (CH3)3N> (CH3)2NH

B. (CH3)2NH> C6H5NH2> NH3> CH3NH2 

C. NH3 > CH3NH2 > C6H5NH2 >  (CH3)2NH 

D. (CH3)2NH> CH3NH2> NH3> C6H5NH2​
C©u 37. Ph©n tö axit h÷u c¬ 2 chøc m¹ch hë kh«ng no cã 1 liªn kÕt ®«i, cã 5 nguyªn tö C th× c«ng thøc ph©n tö lµ:

A. C5H6O4



B. C5H8O4
C. C5H10O4



D. C5H8O2
C©u 38. Thuèc thö nµo sau ®©y dïng ®Ó ph©n biÖt metan vµ etilen ?

A. O2



B. Dung dÞch brom 

C. Dung dÞch AgNO3/NH3 

D. SO2
C©u 39. Cho 1,8 g hçn hîp 2 r­îu ®¬n chøc lµ ®ång ®¼ng kÕ tiÕp nhau t¸c dông võa ®ñ víi Na kim lo¹i t¹o ra 2,57 g chÊt r¾n. C«ng thøc cÊu t¹o cña 2 r­îu lµ:

A. CH3OH , C2H5OH

B. C2H5OH, C3H7OH

C. C3H7OH , C4H9OH

D. C2H3OH, C3H5OH

C©u 40. Sè l­îng s¶n phÈm thÕ cña ankan víi Cl2 trong ®iÒu kiÖn ¸nh s¸ng khuÕch t¸n vµ tØ lÖ mol 1: 1 phô thuéc vµo:

A. cÊu t¹o cña Cl2


B. sè nguyªn tö C trong ankan

C. cÊu t¹o cña ankan

D. mét yÕu tè kh¸c.
C©u 41. §èt ch¸y hoµn toµn a mol ankin, dÉn s¶n phÈm ch¸y lÇn l­ît ®i qua b×nh ®ùng H2SO4 ®Æc, sau ®ã qua b×nh ®ùng dung dÞch Ca(OH)2 d­. Khèi l­îng b×nh thø nhÊt t¨ng 3,6 gam, khèi l­îng kÕt tña ë b×nh thø hai lµ 30,0 gam. Gi¸ trÞ cña a lµ:
A. 0,05g





B. 0,1g
C. 0,15g




D. 0,2g
C©u 42. §èt ch¸y mét hçn hîp ®ång ®¼ng ankan ta thu ®­îc sè mol CO2 vµ sè mol n­íc:

A. b»ng nhau



B. sè mol CO2 < sè mol n­íc

C. sè mol CO2 > sè mol n­íc

D. ch­a x¸c ®Þnh ®­îc 

C©u 43. C«ng thøc thùc nghiÖm cña mét hi®rocacbon cã d¹ng (CaH2a + 1)b, c«ng thøc ph©n tö cña hi®rocacban ®ã lµ:

A. C3H8



B. C4H10
C. C2H6



D. CnH2n + 2 ( n = 2a; b = 2)

C©u 44. Hîp chÊt cã c«ng thøc ph©n tö C5H10 cã bao nhiªu ®ång ph©n anken khi hi®rat hãa cho s¶n phÈm lµ r­îu bËc 3:

A. 2




B. 3

C. 4




D. 5

C©u 45. LÊy 0,1 mol r­îu X khi t¸c dông víi Na d­ t¹o ra 3,36 lÝt H2 (®ktc). MÆt kh¸c ®èt ch¸y X sinh ra CO2 vµ n­íc theo tØ lÖ sè mol lµ 3:4. C«ng thøc cÊu t¹o cña X lµ: 

A. CH3CH2CH2OH


B. CH3CHOH CH2OH

B. HOCH2CH2OH


D. HOCH2CHOH CH2OH

C©u 46. §èt ch¸y 1 mol r­îu no X cã khèi l­îng ph©n tö nhá h¬n 100 ®vC cÇn 3,5 mol O2. C«ng thøc ph©n tö cña r­îu no lµ:

A. C2H6O2



B. C3H8O3
C. C4H10O2



D. C3H8O

C©u 47. X lµ mét dÉn xuÊt cña benzen cã c«ng thøc ph©n tö C7H9NO2. Khi cho 1 mol X t¸c dông võa ®ñ víi NaOh råi ®em c« c¹n ta thu ®­îc 144g muèi khan. C«ng thøc cÊu t¹o cña X lµ:

A. HOC6H4COOH


B. HOC6H3(NO2)CH2COOH

C. CH3C6H4NO2


D. C6H5COONH4
C©u 48. §èt ch¸y hoµn toµn 5,8g an®ehit X thu ®­îc 5,4g H2O vµ 6,72 l CO2 (®ktc). VËy CTPT cña X lµ:

 A. C2H4O



B. C4H6O2
 C. C3H6O



D. C4H8O

C©u 49. §èt ch¸y hoµn toµn m(g) hçn hîp 2 r­îu ®ång ®¼ng liªn tiÕp thu ®­îc 0,66g CO2 vµ 0,45g H2O. NÕu oxi hãa m(g) hçn hîp r­îu trªn b»ng CuO, s¶n phÈm t¹o thµnh cho t¸c dông víi AgNO3/NH3 d­ sÏ thu ®­îc l­îng kÕt tña Ag lµ:

A. 10,8g



B. 2,16g


C.  3,24g



D. 2,34g

C©u 50. Cho X lµ 1 amino axit. Khi cho 0,01mol X t¸c dông víi HCl th× dïng hÕt 80ml dung dÞch HCl 0,125M vµ thu ®­îc 1,835g muèi khan. Cßn khi cho 0,01mol X t¸c dông víi dung dÞch NaOH th× cÇn dïng 25g dung dÞch NaOH 3,2%. C«ng thøc cÊu t¹o cña X lµ:

A. H2NC3H6COOH



B. H2NC2H5COOH

C. H2NC3H5(COOH)2

    

D. (H2N)2C3H5COOH

®Ò thi thö sè 25
C©u 1. Ph¸t biÓu nµo sau ®©y sai?
A. Trong mét chu k×, tõ tr¸i sang ph¶i, ®é ©m ®iÖn cña c¸c nguyªn tè t¨ng dÇn.

B. §é ©m ®iÖn cµng lín th× tÝnh phi kim cña c¸c nguyªn tè cµng m¹nh.

C. §é ©m ®iÖn cµng nhá th× tÝnh kim lo¹i cña c¸c nguyªn tè cµng m¹nh.

D. Trong mét nhãm A, theo chiÒu t¨ng cña ®iÖn tÝch h¹t nh©n ®é ©m ®iÖn cña c¸c nguyªn tè t¨ng dÇn.

C©u 2. CÊu h×nh electron nµo sau ®©y lµ cña ion Cl- (Z = 17)?

A. 1s22s22p63s23p5

B. 1s22s22p63s23p6
C. 1s22s22p63s23p4
D. 1s22s22p6.

C©u 3. Sè electron ®éc th©n cña nguyªn tö Cu (Z=29) lµ:

A. 4         
B. 6                   C. 5                     


D. 1                   

C©u 4. Cho c¸c chÊt vµ ion d­íi ®©y: Zn , Fe2+, Cl- , P, Cu2+,  F2, O2, NO2. Nh÷ng chÊt vµ ion cã thÓ ®ãng vai trß chÊt khö lµ:

A. Cu2+, F2 ,  Cl-,  Zn.

B. NO2 , P  ,Fe2+ , Zn, Cl-.

C.  Fe2+, P, Cu2+, O2, NO2.

D. Fe2+, Cl- , Cu2+,  F2 , NO2.

C©u 5. Cho c¸c ph¶n øng ho¸ häc sau:

16 HCl  +   2 KMnO4   
[image: image29.wmf]®

    2 KCl   +   2 MnCl2   + 8H2O   +  5Cl2
8 Fe       +   30 HNO3    
[image: image30.wmf]®

    8 Fe(NO3)3  +  3N2O  + 15H2O

Cu         +   2H2SO4 ®    
[image: image31.wmf]®

    CuSO4     +    SO2    +   2H2O

3 H2S    +    4 HClO3     
[image: image32.wmf]®

    4HCl    +    3 H2SO4
MnO2   +    4HCl    
[image: image33.wmf]®

     MnCl2  + Cl2   +     2 H2O

Trong c¸c ph¶n øng trªn, c¸c chÊt oxi ho¸ lµ:

A. HClO3  , MnCl2 , N2O, Cu, HCl .

B. HClO3  , HNO3 ,   H2SO4 , KMn O4, MnO2
C. HClO3  , Fe , Cu, HNO3,  HCl .

D. H2S , KMn O4 , HNO3 , H2SO4  , MnO2.

C©u 6. Trong sè tinh thÓ c¸c chÊt : iot, than ch×, n­íc ®¸ vµ  muèi ¨n, tinh thÓ ion lµ tinh thÓ:

A. iot                       B. than ch×       C. n­íc ®¸                 
 
D. muèi ¨n

C©u 7.  Nhãm chøc -NH2 cã tªn gäi lµ:
A. amino
B. nitro

C. amin



D. nitrin
C©u 8.  Nh÷ng chÊt r¾n khan tan ®­îc trong axit HCl t¹o ra khÝ lµ:

A. FeS, CaCO3, Na2CO3

B. FeS, KNO3, K2CO3
A. FeS, CaCO3, Na2SO4

D. FeS, KBr, K2SO4
C©u 9. C¸c liªn kÕt trong ion NH4 + lµ liªn kÕt:

A. céng ho¸ trÞ                        
B. ion

C. céng ho¸ trÞ ph©n cùc                       
D. cho nhËn

C©u 10. Trong sè c¸c khÝ: N2, NH3,  H2 , Cl2 , O2, H2S vµ CO2, nh÷ng khÝ cã thÓ ®­îc lµm kh« b»ng H2SO4 ®Æc lµ:
A. NH3, H2S vµ CO2


B. N2,  H2 Cl2 , O2, vµ CO2
C. tÊt c¶ c¸c khÝ trªn.


D. chØ cã N2,  H2 
C©u 11. Hh gåm 64g Cu vµ 80 g CuO khi hoµ tan hoµn toµn vµo dd HNO3 lo·ng thu ®­îc sè mol khÝ NO (duy nhÊt) lµ: 
A. 2/3 mol 

B. 1/4 mol

C. 4 mol



D. 3/2 mol

C©u 12. Trong c¸c muèi amoni NH4Cl, NH4NO3,  NH4NO2, NH4HCO3, (NH4)2CO3, muèi nµo khi bÞ nhiÖt ph©n t¹o thµnh khÝ NH​3 ?
A. NH4Cl, NH4HCO3, (NH4)2CO3

B. NH4Cl, NH4NO3  

C. NH4Cl, NH4NO3,  NH4NO2, NH4HCO3 
D. NH4NO3,  NH4NO2, NH4HCO3, (NH4)2CO3
C©u 13. Amoniac cã tÝnh baz¬ lµ do:
A. amoniac cã thÓ nhËn proton (H+) nhê cÆp electron riªng cña N ch​­a tham gia liªn kÕt.

B. amoniac t¸c dông víi n­íc t¹o ra anion OH-
C. nit¬ trong NH3 cã ®é ©m ®iÖn lín hót electron cña hi®ro vÒ phÝa m×nh.

D. amoniac cã 3H nªn cã thÓ cho proton (H+). 

C©u 14. Ba(NO3)2 cã thÓ dïng ®Ó lo¹i t¹p chÊt trong tr­êng hîp nµo sau ®©y:
A. HNO3 lÉn t¹p H2SO4 
B. H2SO4 lÉn t¹p Na2SO4

C. Na2SO4 lÉn t¹p H2SO4

D. HCl lÉn t¹p H2SO4
C©u 15. Cho hçn hîp c¸c khÝ N2, Cl2, SO2, CO2, H2 qua dung dÞch NaOH d­ ng­êi ta thu ®­îc hçn hîp khÝ lµ:

A. N2, Cl2, SO2 
B. Cl2, SO2, CO2

C. N2, Cl2, H2


D. N2, H2
C©u 16. BiÕt r»ng tÝnh phi kim gi¶m theo thø tù F > O > Cl > N. Trong c¸c ph©n tö sau ph©n tö nµo cã ®é ph©n cùc m¹nh nhÊt ?
A. F2O

B. Cl2O

C. NF3



D. NCl3
C©u 17. Ph©n tÝch mét hîp chÊt M, ng­êi ta nhËn thÊy thµnh phÇn kl­îng cña nã cã 50%S vµ 50%O. CT cña hîp chÊt M lµ:

A. SO2 

B. SO3

C. SO4 



D. S2O3
C©u 18. §iÒu kh¼ng ®Þnh nµo sau ®©y kh«ng ®óng khi nãi vÒ kim lo¹i s¾t?
A. Lµ kim lo¹i ®­îc øng dông réng r·i nhÊt trong kü thuËt vµ ®êi sèng.

B. Hîp kim quan träng  nhÊt cña s¾t lµ gang vµ thÐp.

C. Thµnh phÇn s¾t trong thÐp lín h¬n trong gang.

D. Ngµnh s¶n xuÊt gang, thÐp lµ luyÖn kim mµu.

C©u 19. §iÒu kh¼ng ®Þnh nµo sau ®©y ®óng khi nãi vÒ nh«m oxit?
A. lµ oxit axit

B. lµ oxit l­ìng tÝnh
C. chØ ph¶n øng víi dung dÞch  kiÒm
D. chØ ph¶n øng víi axit

C©u 20. Cho 31,2g hçn hîp Al vµ Al2O3 t¸c dông víi dung dÞch NaOH d­ thu ®­îc 13,44 lit khÝ H2 (®ktc). Sè gam cña Al vµ  Al2O3 lÇn l­ît lµ: 
A. 16,0g vµ 15,2g .
B. 15,2g vµ 16g.

C. 15,0g vµ 16,2g.

D. 16,2g vµ 15,0g.

C©u 21. §iÒu kh¼ng ®Þnh nµo sau ®©y ®óng khi nãi vÒ kim lo¹i s¾t?
A. BÞ thô ®éng trong H2SO4 ®Æc nguéi vµ HNO3 ®Æc nguéi.
B. T¸c dông víi h¬i n­íc ë nhiÖt ®é cao.

C. §Èy ®­îc Cu ra khái dung dÞch CuSO4.


D. A, B, C ®Òu ®óng.

C©u 22. Cho Cu t¸c dông víi dung dÞch HNO3 ®Æc th× s¶n phÈm khÝ bay ra lµ:

A. N2



B. NO2

C. H2



D. NO

C©u 23. V× sao cã thÓ nãi CuO cã vai trß nh­ mét baz¬ ?

A. V× CuO lµ mét oxit baz¬.



B. V× CuO t¸c dông ®­îc víi axit.

C. V× khi t¸c dông víi axit, CuO nhËn proton cña axit.
D. V× trong ph¶n øng víi axit CuO cã kh¶ n¨ng cho proton.

C©u 24. §iÒu kh¼ng ®Þnh nµo sau ®©y ®óng khi nãi vÒ s¾t (III) hi®roxit?
A. bÞ nhiÖt ph©n huû thµnh Fe2O3 vµ H2O.




B. thÓ hiÖn tÝnh baz¬.

C. ®­îc ®iÒu chÕ b»ng ph¶n øng muèi s¾t (III) víi dung dÞch baz¬.

D. A, B, C ®Òu ®óng.
C©u 25. Cho 11,2g Fe vµ 2,4g Mg t¸c dông víi dung dÞch H2SO4 lo·ng d­ sau ph¶n øng thu ®­îc dung dÞch A vµ V lÝt khÝ H2 (ë ®ktc). Cho dung dÞch NaOH d­ vµo dung dÞch A thu ®­îc kÕt tña B. Läc B nung trong kh«ng khÝ ®Õn khèi l­îng kh«ng ®æi ®­îc m(g) chÊt r¾n. m cã gi¸ trÞ lµ (g):

A. 18g

B. 20g

C. 24g



D. 36g


C©u 26. Trén 100 ml dung dÞch Ba(OH)2 0,025M vµo 100ml dung dÞch H2SO4 0,045M, bá qua hiÖu øng thÓ tÝch, pH cña dung dÞch thu ®­îc lµ:

A. 1,0

B. 2,0

           D. 2,5

       

C. kÕt qu¶ kh¸c.

C©u 27. Cho 4,48 lÝt hçn hîp khÝ N2O vµ CO2 tõ qua b×nh ®ùng n­íc v«i trong d­, thÊy chØ cã 3,36 lÝt khÝ tho¸t ra. VËy thµnh phÇn phÇn tr¨m theo khèi l­îng cña hçn hîp lµ:

A. 75% vµ 25%
      B. 33,33% vµ 66,67       C. 45%, 55%


D. 25% vµ 75%
       

C©u 28. Nung 11,2g Fe vµ 26g Zn víi mét l­îng l­u huúnh cã d­. S¶n phÈm cña ph¶n øng cho tan hoµn toµn trong dung dÞch axit clohi®ric. KhÝ sinh ra ®­îc dÉn vµo dung dÞch CuSO4. ThÓ tÝch dung dÞch CuSO4 10% (d = 1,1) cÇn ph¶i lÊy ®Ó hÊp thô hÕt khÝ sinh ra lµ:

A. 500,6 ml

         
B. 376,36 ml

    C. 872,72 ml


D. 525,25 ml

C©u 29. Cho 0,52g hçn hîp 2 kim lo¹i tan hoµn toµn trong H2SO4 lo·ng d­ thÊy cã 0,336 lÝt khÝ tho¸t ra (®ktc) khèi l­îng hçn hîp muèi sunfat khan thu ®­îc sÏ lµ:

A. 2,0g

                 
B. 2,4g
                 C. 3,92g



D. 1,96g
C©u 30. Cho 2,81g hçn hîp A gåm 3 oxit Fe2O3, MgO, ZnO tan võa ®ñ trong 300ml dung dÞch H2SO4 0,1M th× khèi l­îng hçn hîp c¸c muèi sunfat khan t¹o ra lµ:

A. 3,81g
 

B. 4,81g
      C. 5,69g



D. 4,8g



C©u 31. Ph¶n øng hãa häc ®Æc tr­ng cña anken lµ:

A. ph¶n øng oxi hãa
B. ph¶n øng ch¸y
C. ph¶n øng céng


D. ph¶n øng trïng hîp

C©u 32. §Æc ®iÓm cÊu t¹o cña monome tham gia ph¶n øng trïng ng­ng lµ:

A. ph¶i cã liªn kÕt ®«I
B. ph¶i cã tõ 2 nhãm chøc cã kh¶ n¨ng ph¶n øng víi nhau trë lªn

C. cã liªn kÕt ba

D. c¶ A vµ B

C©u 33. Ph¶n øng ®Æc tr­ng cña ankan lµ:

A. ph¶n øng oxi hãa

B. ph¶n øng céng 
C. ph¶n øng thÕ 


D. ph¶n øng crackinh
C©u 34. TÝnh chÊt chung cña tinh bét, xenluloz¬, saccaroz¬, mantoz¬ lµ ®Òu cã kh¶ n¨ng tham gia:

A. ph¶n øng  tr¸ng g­¬ng
B. ph¶n øng khö víi Cu(OH)2
C. ph¶n øng  thuû ph©n
        D.c¶ A, B, C ®Òu ®óng

C©u 35. R­îu etylic cã thÓ ®iÒu chÕ tõ:

A. etilen

B. glucoz¬
C. CH3CH2Cl


D. c¶ A, B, C

C©u 36. Cho ph¶n øng CH3-CH=CH2 vµ HCl s¶n phÈm chÝnh thu ®­îc lµ:

A. CH3CHClCH2Cl

B. CH3CH2CH2Cl
C. CH3CHClCH3

D. KÕt qu¶ kh¸c

C©u 37. Ankan ®­îc ®iÒu chÕ b»ng c¸ch:

A. céng H2 vµo olefin cã xóc t¸c, nhiÖt ®é.
B. nung nãng muèi natri hoÆc kali cña axit h÷u c¬ víi CaO r¾n.
C. crackinh.




D.  A, B, C ®Òu ®óng.
C©u 38. Trong anken mÆt ph¼ng chøa liªn kÕt ( nh­ thÕ nµo so víi mÆt ph¼ng ph©n tö ?

A. Trïng nhau
B. C¾t nhau

C. Vu«ng gãc 


D. TÊt c¶ ®Òu sai

C©u 39. Trong ph©n tö toluen, nhãm (-CH3) ¶nh h­ëng nh­ thÕ nµo ®Õn vßng benzen?
A. lµm t¨ng mËt ®é electron ë vÞ trÝ octo vµ para trong nh©n benzen

B. lµm gi¶m mËt ®é electron cña nh©n benzen

C. kh«ng lµm thay ®æi  mËt ®é electron cña nh©n benzen

D. lµm t¨ng mËt ®é electron  trong c¶ nh©n benzen. 
C©u 40. Ng­êi ta lµm s¹ch khÝ metan cã lÉn axetilen b»ng c¸ch:

A. ®un nãng

B. dÉn qua dung dÞch NaOH
C. cho khÝ H2 vµo
D. dÉn qua dung dÞch brom

C©u 41. §Ó ®iÒu chÕ etanol tõ xenluloz¬ cã thÓ dïng ph­¬ng ph¸p:

A. thuû ph©n vµ lªn men r­îu.



B. lªn men r­îu.

C. thuû ph©n thµnh mantoz¬ råi lªn men r­îu.

D.  A, B, C ®Òu ®óng.
C©u 42. Lipit thùc vËt (dÇu thùc vËt) hÇu hÕt ë tr¹ng th¸i láng do:

A. chøa glixerol trong ph©n tö.


B. chøa gèc axit bÐo.

C. chøa chñ yÕu gèc axit bÐo kh«ng no.

D. chøa chñ yÕu gèc axit bÐo no.

C©u 43. ChÊt nµo sau ®©y cã kh¶ n¨ng tham gia ph¶n øng thuû ph©n trong dung dÞch kiÒm?
A.  Glucoz¬ 

B. Lipit

C. Aminoaxit 


D. xenluloz¬

C©u 44. §un nãng 6g CH3COOH víi 6g C2H5OH cã H2SO4 lµm xóc t¸c. Khèi l­îng este t¹o thµnh khi hiÖu suÊt 80% lµ:

A. 7.04 g

B. 8 g

C. 10 g



D. 12 g

C©u 45. §èt ch¸y hoµn toµn 6,2 g mét amin no ®¬n chøc th× ph¶i dïng hÕt 10,08 lÝt O2 ë ®ktc. C«ng thøc cña amin lµ:

A. C2H5NH2

B. CH3NH2
C. C3H7NH2



D. C4H9NH2
C©u 46. §èt ch¸y hoµn toµn mét amin no ®¬n chøc thu ®­îc CO2 vµ H2O theo tØ lÖ mol lµ 2:3. Amin ®ã lµ:

A. Trimetylamin
B. Propylamin

C. Metyl etylamin


D. TÊt c¶ ®Òu ®óng
C©u 47. §èt ch¸y hoµn toµn mét amin ®¬n chøc cã mét liªn kÕt ( ë m¹ch cacbon thu ®­îc CO2 vµ H2O theo tØ lÖ mol lµ 8 : 9.  C«ng thøc ph©n tö cña amin ®ã lµ:

A. C3H6N

B. C4H8N

C. C4H9N



D. C3H7N


C©u 48. Khi ®un nãng mét r­îu ®¬n chøc A víi H2SO4 ®Æc víi ®iÒu kiÖn nhiÖt ®é thÝch hîp thu ®­îc s¶n phÈm B cã tØ khèi h¬i so víi A lµ 0,7. C«ng thøc cña A lµ:

A. C3H7OH

B. C2H5OH

C. C3H5OH



D. C4H7OH

C©u 49. §èt ch¸y hoµn toµn 7,4 g hh 2 este ®ång ph©n thu ®­îc 6,72 lÝt CO2(®ktc) vµ 5,4 g H2O. CTCT cña 2 este lµ:

A. CH3COOCH3 vµ HCOOC2H5


B. CH2 =CHCOOCH3 vµ HCOOCH2CH=CH2

C. C2H5COOCH3 vµ CH3COOC2H5


D. CH3COOC2H3 vµ C2H3COOCH3
C©u 50. §èt ch¸y mét axit h÷u c¬ thu ®­îc sè mol CO2 b»ng sè mol H2O. Axit ®ã lµ:

A. Axit h÷u c¬ no, hai chøc
B. Axit vßng no

C. Axit ®¬n chøc kh«ng no

D. Axit no ®¬n chøc

           ®Ò 19

                            Thêi gian lµm bµi 90 phót
C©u 1. Nguyªn tö X cã tæng sè c¸c h¹t  p, n, e lµ 13. Sè h¹t proton cña X lµ:

A. 7       


B. 6                 

C. 5                

D. 4                         

C©u 2. Chän ph¸t biÓu ®óng:

A. Trong mét chu k×, theo chiÒu t¨ng  ®iÖn tÝch h¹t nh©n, b¸n kÝnh nguyªn tö gi¶m dÇn.
B. Trong mét nhãm A, theo chiÒu t¨ng cña ®iÖn tÝch h¹t nh©n b¸n kÝnh nguyªn tö gi¶m dÇn.
C. Trong nhãm VIA nguyªn tö cña c¸c nguyªn tè chØ cã kh¶ n¨ng thu thªm electron. 

D. Trong mét chu k×, theo chiÒu t¨ng cña ®iÖn tÝch h¹t nh©n ®é ©m ®iÖn cña c¸c nguyªn tè gi¶m dÇn.
C©u 3. Hai nguyªn tè X vµ Y kÕ tiÕp nhau trong cïng mét chu k× cña b¶ng tuÇn hoµn cã tæng sè ®iÖn tÝch h¹t nh©n lµ 25. X vµ Y lµ :

A. Na vµ Mg




B. Mg vµ Al


C. Ne vµ P




D. O vµ Cl.

C©u 4. Sè electron ®éc th©n cña nguyªn tö Fe (Z = 26) ë tr¹ng th¸i c¬ b¶n lµ:

A. 4                 



B. 6                   

C. 5                   



D. 2                    

C©u 5. Cho c¸c chÊt vµ ion d­íi ®©y: Zn , Fe2+, Cl- , P, Cu2+,  F2, O2, NO2. Nh÷ng chÊt vµ ion cã thÓ ®ãng vai trß chÊt oxi ho¸ lµ:

A. Cu2+,   F2,  Cl-,    Zn.

B. NO2 ,  P,    F2 ,    Fe2+, Zn.

C.  Fe2+,  P,    Cu2+,  F2,   O2,  NO2.

D.  Fe2+,  Cl- , Cu2+,  F2 ,  NO2.

C©u 6. Cho c¸c ph¶n øng ho¸ häc sau:

16 HCl    +     2 KMn O4   
[image: image34.wmf]®

   2 KCl   + 2 MnCl2   + 8H2O   +  5Cl2
8 Fe         +    30 HNO3     
[image: image35.wmf]®

   8 Fe(NO3)3  +  3N2O  + 15H2O 

MnO2      +    4HCl            
[image: image36.wmf]®

   MnCl2  + Cl2   + 2 H2O

Cu           +      2H2SO4 ®   
[image: image37.wmf]®

    CuSO4     + 2H2O

3 H2S      +    4HClO3 
      
[image: image38.wmf]®

    4HCl    + 3 H2SO4
Trong c¸c ph¶n øng trªn, c¸c chÊt khö lµ:

A. H2S , KMn O4 , Fe , Cu, HCl .

B. H2SO4 , MnCl2 , Fe , Cu.

C. H2S  , HCl , Fe , Cu.

D. H2S, Cl2, Fe(NO3)3 , H2SO4  , MnO2.

C©u 7. Trong c¸c hîp chÊt sau ®©y: HCl, CsF, H2O, NH3 , hîp chÊt cã liªn kÕt ion lµ:

A. HCl                              
B. CsF                        

C. H2O                     

D. NH3
C©u 8. Tr¹ng th¸i tån t¹i nµo cña NaCl kh«ng dÉn ®iÖn?

           A. NaCl tinh thÓ                    B. NaCl nãng ch¶y                               

C. NaCl tan trong HCl           D. Dung dÞch NaCl b·o hßa trong n­íc.
C©u 9. Liªn kÕt ion kh¸c liªn kÕt céng ho¸ trÞ ë:

A. tÝnh ®Þnh h­íng vµ tÝnh b·o hoµ

B. viÖc tu©n theo qui t¾c b¸t tö

C. viÖc tu©n theo qui t¾c xen phñ ®¸m m©y electron nhiÒu nhÊt.

D. tÝnh ®Þnh h­íng.

C©u 10. NhËn xÐt nµo sau ®©y kh«ng ®óng?
A. Ph¶n øng axit - baz¬ vµ ph¶n øng oxi hãa - khö gièng nhau ë chç ®Òu cã sù cho vµ nhËn proton.

B. Trong ph¶n øng axit - baz¬ kh«ng cã sù thay ®æi sè oxi hãa cña c¸c nguyªn tè.

C. Gièng nh­ ph¶n øng oxi hãa –khö, sù cho vµ nhËn trong ph¶n øng axit- baz¬ diÔn ra ®ång thêi.

D. TÊt c¶ nh÷ng ph¶n øng nµo trong ®ã cã sù cho vµ nhËn proton ®Òu lµ ph¶n øng axit- baz¬.

C©u 11. Thuèc thö th­êng dïng ®Ó nhËn biÕt axit H2SO4 vµ muèi sunfat víi c¸c chÊt kh¸c lµ:

A. NaOH



B. Ba(OH)2
C. BaCl2



D. C¶ C vµ B

C©u 12. §ång kim lo¹i ph¶n øng ®­îc víi c¸c chÊt nµo sau ®©y?
A. dung dÞch AgNO3

B. dung dÞch HCl ®Æc
C. dung dÞch FeCl3


D. A vµ C

C©u 13. Kim lo¹i kiÒm ®­îc ®iÒu chÕ b»ng ph­¬ng ph¸p:

A. ®iÖn ph©n c¸c muèi.


B. ®iÖn ph©n  dung dÞch c¸c muèi cña chóng.

C. ®iÖn ph©n  nãng ch¶y c¸c muèi halogen cña chóng.

D. thuû luyÖn

C©u 14. §Ó nhËn ra c¸c chÊt AlCl3, Ba(OH)2, FeCl3, (NH4)2SO4, NaNO3 chØ cÇn dïng mét chÊt lµ:

A. dung dÞch NaOH


B. dung dÞch H2SO4
C. dung dÞch MgSO4

D. c¶ A, B, C ®Òu ®­îc 

C©u 15. Cã oxit sau: SO2, SO3, CuO, Cu2O. Oxit cã thµnh phÇn % vÒ khèi l­îng O thÊp nhÊt lµ:

A. SO2

 

B. SO3


C. Cu2O
      


D. CuO

C©u 16. N­íc ngÇm khu vùc ®ång b»ng B¾c Bé, ViÖt Nam th­êng cã hîp chÊt s¾t (II). Hîp chÊt nµy kh«ng cã lîi cho søc kháe vµ sinh ho¹t cña con ng­êi. Cã thÓ dïng biÖn ph¸p ®¬n gi¶n, an toµn vµ rÎ tiÒn nµo sau ®©y ®Ó lo¹i bá hîp chÊt s¾t (II) ra khái n­íc?
A. Thªm Ca(OH)2 vµo n­íc.
B. Thªm Na2CO3 vµo n­íc.

C. Thªm CaO vµo n­íc.

D. Dïng giµn m­a, råi läc bá Fe(OH)3.

C©u 17. Nh÷ng chÊt r¾n khan tan ®­îc trong axit HCl t¹o ra khÝ lµ:

A. FeS, CaCO3, Na2CO3

B. FeS, KNO3, K2CO3
A. FeS, CaCO3, Na2SO4

D. FeS, KBr, K2SO4
C©u 18. Cho hçn hîp 2 khÝ víi tØ lÖ thÓ tÝch lµ 1: 1 ra ngoµi ¸nh s¸ng mÆt trêi th× cã hiÖn t­îng næ. Hai khÝ ®ã lµ:

A. N2, H2



B. H2, O2
C. Cl2, H2



D H2S , Cl2
C©u 19. Cho hçn hîp 2 muèi ACO3 vµ BCO3 tan trong dung dÞch HCl võa ®ñ t¹o ra 0,2 mol khÝ. Sè mol HCl tiªu tèn lµ:

A. 0,4 



B. 0,3

C. 0,2



D. 0,5
C©u 20. So s¸nh sè ph©n tö cã trong 1 lÝt CO2 vµ 1 lÝt SO2 ®o trong cïng ®iÒu kiÖn:

A. Sè ph©n tö CO2 nhiÒu h¬n
B. Sè ph©n tö SO2 nhiÒu h¬n

C. Sè ph©n tö b»ng nhau

D. Kh«ng so s¸nh ®­îc

C©u 21. Mét tÊm kim lo¹i b»ng b¹c bÞ b¸m mét líp s¾t vµ kÏm ë bÒ mÆt. Ta cã thÓ lo¹i bá líp s¾t vµ kÏm ë bÒ mÆt b»ng c¸ch cho tÊm kim lo¹i vµo dung dÞch:

A. CuSO4 d­



B. CuSO4 d­

B. FeSO4 d­



D. HCl d­

C©u 22. §èt hçn hîp khÝ gåm 5,0 lÝt khÝ O2 vµ 3,0 lÝt khÝ NH3 (c¸c thÓ tÝch khÝ ®o ë cïng ®iÒu kiÖn nhiÖt ®é vµ ¸p suÊt). Hçn hîp khÝ vµ h¬i thu ®­îc sau ph¶n øng lµ:
A. N2, H2O



B. NH3, N2, H2O

C. O2, N2, H2O


            D. H2O, O2, NO.

C©u 23. C¸c ®å vËt thÐp bÞ ph¸ hñy cßn ®å vËt b»ng nh«m bÒn trong kh«ng khÝ vµ n­íc lµ do nguyªn nh©n nµo sau ®©y?
A. Nh«m kÐm ho¹t ®éng hãa häc h¬n s¾t. 




B. Nh«m kh«ng t¸c dông víi n­íc vµ kh«ng khÝ ë nhiÖt ®é th­êng.
C. Nh«m cã mét líp oxit Al2O3 rÊt máng, bÒn v÷ng, kh«ng cho n­íc vµ oxi tiÕp xóc trùc tiÕp víi nh«m. 

D. Mét nguyªn nh©n kh¸c.
C©u 24. §Ó lo¹i Mg khái hçn hîp Mg, Fe ta dïng:

A. H2SO4 lo·ng


B. HCl lo·ng

C. H2SO4 ®Æc nguéi


D. Dung dÞch FeCl3

C©u 25. §èt ch¸y 8,0 gam ®¬n chÊt M hãa trÞ (IV) cÇn 5,6 lÝt O2 (®ktc). ChÊt M lµ:

A. cacbon



B. l­u huúnh

C. photpho



D. silic
C©u 26. Cho 0,8 gam hçn hîp Mg vµ Fe t¸c dông hÕt víi dung dÞch H2SO4 gi¶i phãng ra 0,448 lÝt khÝ H2 (®ktc). Khèi l­îng muèi thu ®­îc sau ph¶n øng thu ®­îc lµ (gam):

A. 5,75 



B. 2,55

B. 2,72



C. 3,45

C©u 27. Oxi hãa hoµn toµn 10,08g s¾t thu ®­îc m(g) chÊt r¾n gåm 4 chÊt (Fe2O3, Fe3O4, FeO, Fe). Th¶ hçn hîp r¾n vµo dung dÞch HNO​3 d­ thu ®­îc 2,24 lÝt khÝ (ë ®ktc) kh«ng mµu, hãa n©u ngoµi kh«ng khÝ. VËy m cã gi¸ trÞ lµ:

A. 12,0g



B. 24,0g


C. 14,4g



D. KÕt qu¶ kh¸c

C©u 28. Khö hoµn toµn 16,0 gam Fe2O3 b»ng bét Al d­ ë nhiÖt ®é cao. Hçn hîp chÊt r¾n thu ®­îc sau ph¶n øng nhiÖt nh«m ®­îc hßa tan hÕt vµo dung dÞch NaOH d­, thu ®­îc 0,672 lÝt khÝ (®ktc). Khèi l­îng bét Al ®· dïng lµ:
A. 9,54g 



B. 5,94 g
C. 8,54g



D. 5,84g 

C©u 29. Hßa tan hoµn toµn 4,00g hçn hîp MCO3 vµ M'CO3 vµo dung dÞch HCl thÊy tho¸t ra VlÝt khÝ (ë ®ktc). Dung dÞch thu ®­îc ®em c« c¹n thu ®­îc 5,10 g muèi khan. Gi¸ trÞ cña V lµ (lÝt):

A. 1,12
                        
B. 1,68
                 

C. 2,24



D. 3,36
                         

C©u 30. Hßa tan hoµn toµn hçn hîp gåm 0,1 mol Fe vµ 0,25 mol Al vµo dung dÞch HNO3 d­ thu ®­îc hçn hîp khÝ A gåm NO vµ NO2 cã tû lÖ sè mol t­¬ng øng lµ 2:1. ThÓ tÝch cña hçn hîp khÝ A (ë ®ktc) lµ:

A. 8,64lÝt
             

B. 10,08 lÝt
                   

C. 1,28lÝt



D. 12,8 lÝt
                

C©u 31. Axit fomic kh«ng ph¶n øng víi chÊt nµo trong c¸c chÊt sau:

A. C2H5OH



B. C2H5NH2

C. C6H5OH



D. AgNO3 trong NH3

C©u 32. Cho hîp chÊt h÷u c¬ m¹ch hë cã c«ng thøc ph©n tö C3H6O2. Hîp chÊt cã thÓ lµ:

A. axit hoÆc este no ®¬n chøc

B. an®ehit hai chøc no

C. r­îu hai chøc, cã mét liªn kÕt ®«i 
D. xeton hai chøc no


C©u 33. ChÊt nµo sau ®©y cã tÝnh axit m¹nh nhÊt:

A. H2O



B. CH3COOH

C. C2H5OH



D. ClCH2COOH

C©u 34. Cã 4 chÊt ®ùng trong 4 lä mÊt nh·n lµ C2H5OH, dung dÞch glucoz¬, glixerin, CH3CHO. NÕu chØ dïng 1 ho¸ chÊt lµm thuèc thö ®Ó nhËn biÕt 4 chÊt ®ã th× chän thuèc thö nµo:

A. Na



B. AgNO3 trong NH3
C. Cu(OH)2



D. dung dÞch brom

C©u 35. Trong c¸c chÊt sau ®©y, chÊt nµo kh«ng tham gia ph¶n øng víi brom:

A. C6H6



B. C6H5OH

C. C2H3COOH


D. C2H5OH
C©u 36. C¸c chÊt sau ®©y, chÊt nµo ®æi mµu qu× tÝm thµnh ®á:

A. HCOOH



B. C2H5OH

C. C6H5OH



D. CH3NH2
C©u 37. Trong c¸c chÊt sau ®©y, chÊt nµo cã nhiÖt ®é s«i cao nhÊt:

A. C2H5OH



B. CH3CHO

C. C6H5OH



D. CH3COOH

C©u 38. Este CH3COOC2H3  kh«ng ph¶n øng víi c¸c chÊt nµo trong c¸c chÊt sau?
A. dung dÞch HCl


B. dung dÞch NaOH

C. dung dÞch brom


D. Mg(OH)2
C©u 39. C2H4O2 cã bao nhiªu ®ång ph©n m¹ch hë cã ph¶n øng tr¸ng g­¬ng?
A. 1




B. 2

C. 3




D. 4 

C©u 40. ChÊt nµo ®­îc dïng ®Ó ph©n biÖt axit axetic vµ axit acrylic?
A. Quú tÝm



B. N­íc brom

C. r­îu etylic


D. Kim lo¹i Na

C©u 41. C«ng thøc ®¬n gi¶n nhÊt cña mét axit h÷u c¬ X lµ (CHO). Khi ®èt ch¸y 1 mol X thu ®­îc d­íi 6 mol CO2. C«ng thøc cña X lµ:

A. HOOC-CH=CH-COOH

B. CH3COOH

C. CH2=CH-COOH


D. C2H5COOH

C©u 42. T¸ch n­íc tõ 2 r­îu ®ång ®¼ng h¬n kÐm nhau 28 ®vC ta thu ®­îc 2 anken ë thÓ khÝ. C«ng thøc ph©n tö cña 2 r­îu lµ:

A. CH3OH vµ C3H7OH

B. C2H5OH vµ C3H7OH


C. CH3OH vµ C4H9OH

B. C2H5OH vµ C4H9OH


C©u 43. Cho c¸c chÊt sau: C2H5OH, CH3COOH, C2H2, NaOH, CH3COOCH3. Sè cÆp chÊt t¸c dông ®­îc víi nhau lµ:

A. 5




B. 4
C. 3




D. 2
C©u 44. MiÕng chuèi xanh t¸c dông víi dung dÞch iot cho mµu xanh lµ do nã cã chøa:

A. glucoz¬ 



B. sacaroz¬


C. tinh bét 



D. xenluloz¬

C©u 45. §èt ch¸y hoµn toµn 0,15mol hçn hîp gåm CH4, C3H8 vµ C3H6 thu ®­îc 0,22 mol CO2 vµ 0,31mol H2O. Sè mol cña ankan vµ anken cã trong hçn hîp lÇn l­ît lµ:

A. 0,09 vµ 0,06


B. 0,06 vµ 0,09

C. 0,08 vµ 0,07


D. 0,07 vµ 0,08

C©u 46. §èt ch¸y hoµn toµn m(g) hçn hîp X gåm 2 r­îu A vµ B thuéc cïng d·y ®ång ®¼ng thu ®­îc 6,72 lÝt CO2 (®ktc) vµ 7,65g H2O. MÆt kh¸c m(g) hçn hîp X t¸c dông víi Na d­ thu ®­îc 2,8lÝt H2 (®ktc). BiÕt tØ khèi h¬i cña mçi chÊt trong X so víi H2 ®Òu nhá h¬n 40. CTPT cña A vµ B lµ:

A. C2H6O vµ CH4O


B. C2H6O vµ C3H8O

C.  C2H6O2 vµ C3H8O2

D. C3H8O2 vµ C4H10O2
C©u 47. Hçn hîp X gåm 2 axit ®¬n chøc thuéc cïng d·y ®ång ®¼ng. Cho X bay h¬i ë 136,50C, trong b×nh kÝn cã thÓ tÝch 0,56 lÝt th× ¸p suÊt h¬i cña X lµ 1,5 atm. Sè mol cña X lµ:

A. 0,15



B. 0,05

C. 0,025



D. 1,15

C©u 48. Hçn hîp  X gåm 2 axit h÷u c¬ lµ ®ång ®¼ng liªn tiÕp. §èt ch¸y hoµn toµn 0,1 mol X  thu ®­îc 6,16 gam CO2 vµ 2,52 g H2O. C«ng thøc cÊu t¹o 2 axit lµ:

A. CH3COOH; C2H5COOH

B. CH3COOH; HCOOH

B. HCOOH; C2H5COOH

D. CH3COOH; C2H5COOH 

C©u 49. Chia hçn hîp 2 an®ehit no ®¬n chøc lµm 2 phÇn b»ng nhau. §èt ch¸y hoµn toµn phÇn 1 ®­îc 0,54 g H2O, phÇn 2 ®em céng H2 t¹o ra hçn hîp X. NÕu ®èt ch¸y hÕt X th× thÓ tÝch (lÝt) cña CO2 ë ®ktc lµ:

A. 0,112



B. 2,24

C. 4,48



D. 0,672

C©u 50. §èt ch¸y 1 an®ehit ta thu ®­îc sè mol CO2 b»ng sè mol H2O. VËy an®ehit ®· cho lµ:

A. an®ehit ®¬n chøc no

B. an®ehit 2 chøc no

C. an®ehit no


D. an®ehit 2 chøc cã 1 liªn kÕt ®«i

              ®Ò 20

     Thêi gian lµm bµi 90 phót

C©u 1. Trong mét nhãm A, theo chiÒu t¨ng cña ®iÖn tÝch h¹t nh©n. §iÒu kh¼ng ®Þnh nµo sau ®©y ®óng?
A. TÝnh kim lo¹i cña c¸c nguyªn tè gi¶m dÇn, tÝnh phi kim t¨ng dÇn.

B. B¸n kÝnh nguyªn tö  cña c¸c nguyªn tè gi¶m dÇn

C. Sè electron líp ngoµi cïng t¨ng dÇn

D. TÝnh baz¬ cña c¸c oxit vµ hi®roxit t­¬ng øng m¹nh dÇn, ®ång thêi tÝnh axit cña chóng yÕu dÇn

C©u 2. Ng©m mét ®inh s¾t s¹ch trong dung dÞch CuSO4 , sau mét thêi gian lÊy ®inh s¾t ra khái dung dÞch, lµm kh«, c©n, thÊy khèi l­îng ®inh s¾t t¨ng 0,8g. Khèi l­îng Cu b¸m vµo ®inh s¾t lµ:

            A. 3,2 gam                          B. 4,8 gam

            C. 5,2 gam


D. 6,4 gam

C©u 3. Sè electron ®éc th©n cña nguyªn tö Cr (Z = 24) lµ:

A. 4                 

B. 6                   

C. 5                     

D. 2                    

C©u 4. Cho c¸c chÊt vµ ion d­íi ®©y: NO3- , Fe2+ , Al3+, S , Cl2, O2, SO2. Nh÷ng chÊt vµ ion võa cã thÓ ®ãng vai trß chÊt oxi ho¸ võa cã thÓ ®ãng vai trß khö lµ:

A.  NO3- , S , SO2, O2   

B.  NO3-,  Al3+, Cl2, S, O2
C.  Fe2+ , S, Cl2, SO2 

D.  Fe2+, Al3+, Cl2, S, O2
C©u 5. Cho c¸c ph¶n øng ho¸ häc sau:

3 H2S      +     4 HClO3        
[image: image39.wmf]®

   4HCl    +     3 H2SO4
16 HCl    +    2 KMn O4      
[image: image40.wmf]®

   2 KCl   + 2 MnCl2   + 8 H2O   +  5Cl2
8 Fe        +    30 HNO3         
[image: image41.wmf]®

   8 Fe(NO3)3  +  3 N2O  + 15 H2O

Cu           +     2H2SO4 ®        
[image: image42.wmf]®

   CuSO4      +    SO2     +     2H2O

MnO2      +     4HCl               
[image: image43.wmf]®

   MnCl2    +   Cl2   + 2 H2O

Trong c¸c ph¶n øng trªn, c¸c chÊt khö lµ:
A.  H2S,  HCl , Fe , Cu.

B.  H2S,  Cl2, Fe(NO3)3, H2SO4, MnO2.

C.  H2S , KMnO4 , Fe, Cu, HCl ®.

D.  Fe,    H2SO4, MnCl2 , Cu.

C©u 6. Chän ph¸t biÓu ®óng:

A. Ph©n tö SO2 cã cÊu t¹o gãc, mçi liªn kÕt S-O ph©n cùc, ph©n tö ph©n cùc.

B. Sù h×nh thµnh liªn kÕt gi÷a 2 nguyªn tö  Cl lµ do sù xen phñ gi÷a 2 obitan 3p chøa cÆp electron ®· ghÐp ®«i cña mçi nguyªn tö.

C. Lai ho¸ sp3 lµ sù tæ hîp gi÷a 1 obitan s  vµ 3 obitan p cña 2 nguyªn tö tham gia liªn kÕt t¹o thµnh 4 obitan lai ho¸ sp3.

D. Liªn kÕt ®¬n lu«n lµ liªn kÕt (, ®­îc t¹o thµnh tõ sù xen phñ bªn.

C©u 7. TÝnh chÊt vËt lÝ nµo cña kim lo¹i ®­îc quyÕt ®Þnh b»ng c¸c electron tù do trong tinh thÓ kim lo¹i?
A. ¸nh kim

B. tÝnh dÉn ®iÖn, dÉn nhiÖt

C. tÝnh dÎo

D. A, B, C ®óng
C©u 8. YÕu tè quyÕt ®Þnh tÝnh chÊt c¬ b¶n cña tinh thÓ kim lo¹i lµ:

A. Sù tån t¹i m¹ng tinh thÓ kim lo¹i

B. TÝnh ¸nh kim.

C. ChuyÓn ®éng tù do cña c¸c electron trong m¹ng tinh thÓ.

D. TÝnh dÉn ®iÖn vµ dÉn nhiÖt tèt.

C©u 9. Ph©n tö cña mét chÊt ®­îc ®Æc tr­ng bëi:

A. kho¶ng c¸ch trung b×nh gi÷a c¸c nguyªn tö

B. gi¸ trÞ trung b×nh cña gãc t¹o bëi c¸c liªn kÕt

C. ®é bÒn cña liªn kÕt vµ ®é bÒn cña ph©n tö

D. tÊt c¶ c¸c yÕu tè trªn

C©u 10. Ph¶i thªm vµo 1 lÝt dung dÞch H2SO4 cã nång ®é H+ lµ 2M bao nhiªu lÝt dung dÞch NaOH 1,8M ®Ó thu ®­îc dung dÞch cã pH = 1 ?
A. 1 lÝt                     

B. 4 lÝt                    

C. 2 lÝt


D. 3 lÝt

C©u 11. Hoµ tan ®ång thêi 2 muèi Ca(NO3)2 vµ MgCl2 vµo n­íc ®­îc dung dÞch X, c« c¹n dung dÞch X sÏ thu ®­îc:
A. hçn hîp gåm 2 muèi: Ca(NO3)2, CaCl2
B. hçn hîp gåm 2 muèi Ca(NO3)2 , MgCl2
C. hçn hîp gåm 2 muèi: CaCl2, Mg(NO3)2
D. hçn hîp gåm 4 muèi: Ca(NO3)2 , MgCl2 , CaCl2, Mg(NO3)2
C©u 12. Trén lÉn nh÷ng dung dÞch c¸c chÊt sau, tr­êng hîp nµo kh«ng cã ph¶n øng x¶y ra:
A. KCl vµ AgNO3   

B. K2CO3 vµ H2SO4    

C. FeSO4 vµ NaOH   

D. NaNO3 vµ CuSO4

C©u 13. Trong c¸c d·y chÊt vµ ion cho d­íi ®©y, d·y nµo chØ gåm c¸c chÊt vµ ion l­ìng tÝnh theo Bronsted?
A. Al(OH)3 , Be(OH)2, HCO3-.

B. HCO3-, NO3-, Al3+, NH4NO3.

C. BeO, SO32-, H2O, HS-.

D. H2O, HSO3-, NH4Cl, Ca(OH)2

C©u 14. ChÊt nµo sau ®©y khi cho vµo n­íc kh«ng lµm thay ®æi pH?
A. NH4Cl                

B. KCl                

C. Na2CO3                            D. HCl

C©u 15. ChÊt A lµ muèi canxi halogenua. Cho dung dÞch chøa 0,200 g A t¸c dông víi l­îng d­ dung dÞch b¹c nitrat th× thu ®­îc 0,376 g kÕt tña b¹c halogenua. C«ng thøc chÊt A lµ:

A. CaCl2


B. CaBr2
C. CaF2


D. CaI2
C©u 16. Cho c¸c ho¸ chÊt NaCl(r), MnO2(r), NaOH(dd), KOH(dd), H2SO4(dd ®Æc), Ca(OH)2(r). Tõ c¸c ho¸ chÊt ®ã, cã thÓ ®iÒu chÕ ®­îc nh÷ng chÊt nµo sau ®©y:

A. n­íc Gia-ven, kali clorat, clorua v«i;  oxi                  

B.  l­u huúnh ®ioxit, n­íc Gia-ven, kali clorat, clorua v«i 

C.  l­u huúnh ®ioxit, n­íc Gia-ven, kali clorat,  oxi

D.  l­u huúnh ®ioxit, clo, kali clorat,  oxi

C©u 17. Trong c¸c hîp chÊt d­íi ®©y, d·y nµo gåm toµn bé c¸c chÊt cã thÓ t¸c dông víi clo?
A. Na, H2 , N2 ;
B. NaOH(dd), NaBr(dd), NaI(dd) ;
C. KOH(dd), H2O, KF(dd) ;
D. Fe, K, O2 ;
C©u 18. §iÒu kh¼ng ®Þnh nµo sau ®©y ®óng khi nãi vÒ s¾t (II) hi®roxit?
A. ®Ó trong kh«ng khÝ bÞ oxi ho¸ thµnh Fe(OH)3.

B. bÒn vµ kh«ng bÞ nhiÖt ph©n huû.

C. lµ chÊt r¾n, mµu lôc nh¹t, kh«ng tan trong n­íc.

D. A vµ C

C©u 19. §iÒu kh¼ng ®Þnh nµo sau ®©y ®óng khi nãi vÒ nh«m hi®roxit?
A. lµ mét baz¬ m¹nh

B. lµ hi®roxit l­ìng tÝnh

C. bÞ nhiÖt ph©n huû thµnh nh«m oxit vµ n­íc

D. B vµ C ®óng.
C©u 20. §Ó ph©n biÖt ®­îc c¸c chÊt Na2O, CuO, CuSO4, ZnO ng­êi ta chØ cÇn dïng:

A. H2O


B. dung dÞch HNO3 d­

C. dung dÞch H2SO4 ®Æc 
D. dung dÞch HCl
C©u 21. §Ó thu lÊy Ag tõ hçn hîp Cu, Ag ng­êi ta cho hçn hîp vµo dung dÞch:

A. H2SO4 ®Æc, d­

B. HNO3 d­

C. AgNO3 d­

D. Cu(NO3)2 d­

C©u 22. §Ó ph©n biÖt c¸c chÊt r¾n NaCl, Na2CO3, AgNO3, CuSO4 khan ng­êi ta dïng:

A. Dung dÞch NaOH


B. Dung dÞch HCl d­

C. N­íc



D. Dung dÞch NaCl d­

C©u 23. VÒ nh«m kim lo¹i, ®iÒu kh¼ng ®Þnh nµo sau ®©y lµ ®óng?
A. Nh«m ph¶n øng ®­îc víi mäi axit trong mäi ®iÒu kiÖn

B. Nh«m ph¶n øng ®­îc víi mäi baz¬

C. Nh«m bÞ thô ®éng víi axit H2SO4 ®Æc nguéi vµ HNO3 ®Æc nguéi

D. §å vËt b»ng nh«m cã thÓ ®ùng n­íc v«i trong.
C©u 24. Hãa chÊt dïng ®Ó nhËn biÕt c¶ ba chÊt láng HCl, HNO3, H2SO4 ®Æc ®ùng trong 3 lä riªng biÖt lµ:

A. Cu


B. NaOH

C. Fe


D. BaCl2

C©u 25. Hßa tan hÕt 10g hçn hîp 2 muèi cacbonat cña hai kim lo¹i nhãm IIA b»ng dung dÞch HCl ta thu ®­îc dung dÞch A vµ cã 0,672 lÝt khÝ bay ra ë ®ktc. C« c¹n dung dÞch A thu ®­îc m(g) muèi khan. m cã gi¸ trÞ lµ:

A. 1,033g


B. 10,33g 

C. 9,265g


D. 92,65g

C©u 26. Cho l­îng d­ dung dÞch AgNO3 t¸c dông víi 100 ml dung dÞch hçn hîp NaF 0.05M, NaCl 0,1M. Khèi l­îng kÕt tña thu ®­îc lµ (g):

A. 1,435


B. 14,35

C. 7,175


D. 28,7

C©u 27. Hçn hîp X gåm hai kim lo¹i A, B n»m kÕ tiÕp nhau trong nhãm IA. LÊy 7,2g X hoµ tan hoµn toµn vµo n­íc thu ®­îc 4,48 lÝt hi®ro (ë ®ktc).

A, B  lµ hai kim lo¹i:

A. Li, Na             

B. Na, K       

C. K, Rb         

D. Rb, Cs

C©u 28. CÇn trén bao nhiªu gam dung dÞch HCl 45% vµ 200g dung dÞch HCl 15%. §Ó cã mét dung dÞch míi cã nång ®é 20% ?
A. 100g


B. 150g


C. 50g


D. 40g 


C©u 29. §Ó ®iÒu chÕ ®­îc hçn hîp 52 lÝt H2 vµ CO cã tØ khèi h¬i ®èi víi metan b»ng 1,5 th× thÓ tÝch H2 vµ CO cÇn lÊy lÇn l­ît lµ:

A. 4 lÝt vµ 22 lÝt

B. 22 lÝt vµ 4 lÝt
 

C. 8 lÝt vµ 44 lÝt

D. 44 lÝt vµ 8 lÝt

C©u 30. Cho 10,0 lÝt H2 vµ 6,72 lÝt Cl2 ( cïng ë ®ktc) t¸c dông víi nhau råi hoµ tan s¶n phÈm vµo 385,4 g n­íc ta thu ®­îc dung dÞch A. LÊy 50g dung dÞch A cho t¸c dông víi dung dÞch AgNO3 (d­) thu ®­îc 7,175 g kÕt tña. HiÖu suÊt cña ph¶n øng gi÷a H2 vµ Cl2 lµ (%):

A. 66, 7


B. 85,5
C. 90,0


D. 76,5

C©u 31. Hçn hîp 2 anken nµo sau ®©y khi hi®rat hãa cho hçn hîp gåm 2 r­îu:

A. CH2=CH – CH=CH2 vµ CH2=CH2


B. CH2=CH – CH3  vµ CH2=CH2
C. CH3- CH = CH- CH3  vµ CH2=CH2
D. CH3- CH = CH- CH3 vµ CH3- CH2- CH= CH2
C©u 32. Hîp chÊt C3H8O cã tÊt c¶:

A. 3 ®ång ph©n


B. 4 ®ång ph©n

C. 5 ®ång ph©n


D. 6 ®ång ph©n


C©u 33. §iÒu kh¼ng ®Þnh nµo sau ®©y kh«ng ®óng khi nãi vÒ toluen?
A. cã c«ng thøc tæng qu¸t CnH2n-6 (n ≥ 6) 

B. cã c«ng thøc ph©n tö C7H8
C. lµ ®ång ®¼ng cña benzen

D. kh«ng t¸c dông víi KMnO4 nh­ benzen.
C©u 34. Ph¶n øng ho¸ häc trong hãa häc h÷u c¬, trong ®ã mét nguyªn tö (hay mét nhãm nguyªn tö) trong ph©n tö ®­îc thay thÕ b»ng mét nguyªn tö (hay nhãm nguyªn tö) kh¸c lµ ph¶n øng:

A. céng hîp


B. trïng hîp

C. thÕ


D. trïng ng­ng
C©u 35. Khi ®èt ch¸y C2H2 cho ngän löa ch¸y s¸ng h¬n CH4 v×:

A. ph©n tö C2H2 chøa nhiÒu C h¬n CH4
B. khi ®èt C2H2 to¶ nhiÒu nhiÖt h¬n CH4
C. ph©n tö C2H2 chøa Ýt H h¬n CH4
D. hµm l­îng C trong C2H2 lín h¬n CH4

C©u 36. §ång ph©n lµ hiÖn t­îng c¸c chÊt:

A. cã cïng tÝnh chÊt hãa häc

B. cã cïng c«ng thøc ph©n tö

C. cã cïng c«ng thøc cÊu t¹o

D. cã cïng c«ng thøc ph©n tö nh­ng cã c«ng thøc cÊu t¹o kh¸c nhau

C©u 37. Khi cho toluen t¸c dông víi clo (tØ lÖ mol 1:1) cã s¾t bét lµm xóc t¸c cho s¶n phÈm:

A. C6H5CH2Cl

B. p-ClC6H4-CH3
B. C6H5CH=CHCl

D. m-ClC6H4CH3
C©u 38. TØ khèi h¬i cña mét hîp chÊt h÷u c¬ so víi metan lµ 2,5. Khèi l­îng ph©n tö cña hîp chÊt h÷u c¬ ®ã lµ:

A. 30


B. 45

B. 60



C. 40

C©u 39. ChÊt nµo cho d­íi ®©y lµ ®ång ph©n cña C4H10O khi t¸ch n­íc cho ta 2 anken ®ång ph©n?
A. iso- butylic

B. Butanol-1

C. Butanol- 2

D. 2-metyl propanol-2

C©u 40. §èt ch¸y mét ancol hai chøc ta thu ®­îc n­íc vµ cacbonic cã tØ lÖ sè mol lµ 3:2. Ancol ®· cho lµ:

A. C2H6O


B. C4H10O

C. C3H8O2


D. C2H6O2
C©u 41. Cã 3 chÊt láng an®ehit axetic, an®ehit axetic, glixerol ®ùng trong 3 lä riªng biÖt. Cã thÓ dïng chÊt nµo trong sè c¸c chÊt cho d­íi ®Ó nhËn biÕt tõng chÊt láng?
A. Quú tÝm


B. Cu(OH)2
B. Na


D. AgNO3 trong NH3
C©u 42. §Ó chøng minh cÊu t¹o glucoz¬ cã nhãm chøc -CHO ng­êi ta thùc hiÖn ph¶n øng:

A. Cho glucoz¬ t¸c dông víi phenol cã xóc t¸c

B. Cho glucoz¬ t¸c dông víi AgNO3 trong NH3
C. Cho glucoz¬ t¸c dông dung dÞch brom

D. Khö b»ng H2 trong ®iÒu kiÖn thÝch hîp

C©u 43. Sè ®ång ph©n cña c¸c aminoaxit cã c«ng thøc ph©n tö C3H7O2N vµ C4H9O2N lµ:

A. 3 vµ 4


B. 2 vµ 5



D. 2 vµ 4


C. 3 vµ 5

C©u 44. Nh÷ng ph¶n øng ho¸ häc nµo chøng minh r»ng glucoz¬ lµ hîp chÊt t¹p chøc:

A. Ph¶n øng tr¸ng g­¬ng vµ ph¶n øng cho dung dÞch mµu xanh lam ë nhiÖt ®é th­êng víi  Cu(OH)2.

B. Ph¶n øng tr¸ng g­¬ng vµ ph¶n øng lªn men r­îu.

C. Ph¶n øng t¹o phøc víi Cu(OH)2 vµ ph¶n øng lªn men r­îu.

D. Ph¶n øng lªn men r­îu vµ ph¶n øng thuû ph©n.

C©u 45. Cho hçn hîp X gåm 2 este cã CTPT lµ C4H8O2 vµ C3H6O2 t¸c dông víi NaOH d­ thu ®­îc 6,14g hçn hîp 2 muèi vµ 3,68g r­îu B duy nhÊt cã tØ khèi so víi oxi lµ 1,4375. Sè gam cña C4H10O2 vµ C3H6O2 trong A lÇn l­ît lµ:

A. 3,6 g vµ 2,74 g

B. 3,74 g vµ 2,6 g

C. 6,24 g vµ 3,7 g

D. 4,4 g vµ 2,22 g

C©u 46.  §èt ch¸y hoµn toµn hçn hîp hai hi®rocacbon m¹ch hë trong cïng d·y ®ång ®¼ng ®­îc 11,2 (l) CO2 (®ktc) vµ 9g H2O. Hai hi®rocacbon ®ã thuéc d·y ®ång ®¼ng nµo.


A. Ankan

B. Anken           C. Ankin

D. Aren


C©u 47. §èt ch¸y 1 an®ehit ta thu ®­îc sè mol CO2 b»ng sè mol H2O. VËy an®ehit ®· cho lµ:

A. An®ehit ®¬n chøc no
B. An®ehit 2 chøc no

C. An®ehit no

D. An®ehit 2 chøc cã 1 liªn kÕt ®«i

C©u 48.  §èt ch¸y hoµn toµn 0,15 mol hçn hîp 2 ankan thu ®­îc 9,45g H2O. Cho s¶n phÈm ch¸y vµo b×nh ®ùng dung dÞch Ca(OH)2 d­ th× khèi l­îng kÕt tña thu ®­îc lµ:


A. 37,5 g


B. 52.5 g



C. 15 g


D. 42,5 g


C©u 49.  §èt ch¸y hoµn toµn hçn hîp gåm 1 ankan vµ 1 anken. Cho s¶n phÈm ch¸y lÇn l­ît ®i qua b×nh 1 ®ùng P2O5 d­ vµ b×nh 2 ®ùng KOH r¾n, d­, sau thÝ nghiÖm thÊy khèi l­îng b×nh 1 t¨ng 4,14g b×nh 2 t¨ng 6,16g. Sè mol ankan cã trong hçn hîp lµ:


A. 0,06 mol


B. 0,09 mol



C. 0.03 mol


D. 0,045 mol

C©u 50. §èt ch¸y hoµn toµn a g hçn hîp hai ancol thuéc d·y ®ång ®¼ng cña ancol etylic thu ®­îc 70,4g CO2 vµ 39,6g H2O. a cã gi¸ trÞ lµ:


A. 3,32 g



B. 33,2 g


C. 6,64 g



D. 66,4 g.
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